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Cuvintarea rostită de tovarăşul
NICOLAE CEAU ŞESCU

Plenara Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român

Miercuri, 10 februarie, Ia Pa
latul Consiliului de Stat, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România, s-a intilnit într-o con
sfătuire de lucru cu oamenii de 
artă şi cultură.

Au luat parte tovarăşii Emil 
Bodnaraş, Paul Niculescu-Mizil, 
Gbeorghe Rădulescu, Janos Faze
kas, Dumitru Popescu, Leonte 
Răutu, Gheorgbe Stoica, Miron 
Constantinescu, Mihai Gere, Ion 
Iliescu, precum şi Pompiliu Ma
róval, preşedintele Comitetului de 
Stat pentru Cultură şi Artă, Za- 
haria Stancu, preşedintele Uniu
nii Scriitorilor, Ion Duraitrescu, 
preşedintele Uniunii Compozito
rilor, Brăduţ Covaliu, preşedinte
le Uniunii Artiştilor Plastici.

La întîlnire au participat mem
brii conducerilor Uniunii Scriito
rilor, Uniunii Compozitorilor, U- 
niunii Artiştilor Plastici, conducă
torii asociaţiilor scriitorilor şi fi
lialelor din ţară a celorlalte u- 
niuni de creaţie, numeroşi scrii
tori, compozitori şi muzicologi, 
pictori, sculptori, artişti decora
tori, graficieni, membri ai con
ducerii Comitetului de Stat pen
tru Cultură şi Artă, critici lite
rari şi de artă, redactori-şefi ai 
presei centrale şi ai publicaţiilor 
de specialitate, directori de edi
turi si alţi oameni de cultură 
români, maghiari, germani şi de 
alte naţionalităţi din întreaqa 
ţară.

Oamenii de cultură si artă, în
treaga asistenţă au intîmpinat cu 
căldură, cu aplauze îndelungate 
pe secretaruT "generai ai pâYtîbu-" 
lui, pe ceilalţi conducători de 
partid şi de stat. însctiindu-se 
în practica curentă a stilului de 
muncă a partidului,, a conduce
rii sale, personal a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, în cadrul dia
logului permanent, direct, purtat 
cu muncitori, ingineri, tehnicieni, 
cu ţărani cooperatori şi alţi lucră
tori din agricultură, cu oamenii 
de ştiinţă şi cultură, al dezbate
rii şi consultării ample cu între
gul popor asupra tuturor proble
melor care privesc prezentul şi 
viitorul patriei noastre, construc
ţia socialismului şi comunismului, 
consfătuirea de lucru cu creatorii 
de literatură şi artă reflectă gri
ja deosebită pe care partidul^ şi 
guvernul o acordă dezvoltării 
vieţii spirituale a poporului nos
tru, îmbogăţirii patrimoniului 
nostru de valori culturale.

Participanţii la discuţii au sub
liniat că, alături de întregul nos
tru popor, care întîmpină semi
centenarul partidului cu noi şi 
importante succese, oamenii de 
artă şi cultură vor cinsti glorio
sul jubileu prin creaţii valoroase 
care să înfăţişeze drumul de lup
tă şi victorii al poporului nostru, 
sub conducerea partidului, tablo
ul minunat al României socia
liste de astăzi.

Consfătuirea. în cursul căreia 
participanţii au abordat, într-un 
spirit de înaltă angajare militan
tă, probleme actuale ale creaţiei 
literar-artistice, sarcinile ce re
vin artei şi culturii în făurirea 
socialismului, în formarea con
ştiinţei înaintate a constructorilor 
noii orînduiri, în înflorirea vieţii 
spirituale a poporalul, a prilejuit, 
totodată, înfăţişarea marilor rea
lizări obţinute în acest domeniu 
în anii cincinalului recent înche
iat, care se înscriu în tabloul 
prefacerilor adinei pe care le-a 
cunoscut întreaga tară.

în cadrul consfătuirii au luat 
cuvîntul acad. Zaharia Stancu, Ion 
Duraitrescu, Brăduţ Covaliu, Titus 
Popovici, scriitor, Vasile Drăguţ, 
artist plastic, József Meliusz, scrii
tor, Gheorgbe Apostu, sculptor, 
Dan Hăulică, critic de artă, N i
colae Breban, scriitor, Patriciu 
Mateescu, artist plastic, Sütő An
drás, scriitor, Pompiliu Macovei, 
care au exprimat, în numele tu
turor oamenilor de artă şi cultu
ră, adeziunea deplină la politica 
internă şi externă a partidului şi 
statului, ataşamentul profund fată 
de cauza socialismului, hotărîrea 
de apune în centrul creaţiei mun
ca eroică şi viata tot mai înflori
toare a poporului nostru, realităţi
le actuale, trecutul glorios, aspira
ţiile de pace şi prietenie cu toa
te popoarele. Evidenţiind în acest 
context, preocupările oamenilor 
de artă şi cultură, vorbitorii au 
formulat critici la adresa activi
tăţii uniunilor de creaţie, a Co
mitetului de Stat pentru Cultură 
şi Artă, au făcut propuneri pre
ţioase pentru soluţionarea unor 
probleme de care depinde dez
voltarea ascendentă, continuă, a 
literaturii şi artei din patria 
noastră.

In încheierea lucrărilor consfă
tuirii, a luat cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. Cuvintarea 

0̂n»Hirătorului partidului şi sta-
'»!, urmărită cu vie satisfacţie, 

u un deosebit interes, a fost sub
liniată în repetate rinduri cu pu
ternice şi îndelungi aplauze.

(Agerpres)

Stimaţi tovarăşi,
Ne-am gindit să otganizăm a- 

ceastă consfătuire pentru a trece 
în revistă munca desfăşurată de 
creatorii de artă din ţara noastră 
şi, totodată, pentru a dezbate pro-, 
blemele noi ce stau în faţa acti
vităţii lor în anul acesta şi în a- 
nii viitori.

Informările prezentate de pre
şedintele Uniunii Scriitorilor, al 
Uniunii Compozitorilor şi al U- 
niunii Artiştilor Plastici, precum 
şi cuvîntul celorlalţi tovarăşi ca
re au vorbit în cadrul consfătuirii, 
au evidenţiat că în aceste impor
tante sectoare ale activităţii spi
rituale au fost obţinute, in ulti
mii ani, rezultate de seamă. Intr-a
devăr, literatura a cunoscut în a- 
ceşti ani o puternică dezvoltare; 
au apărut numeroase opere cu un 
conţinut de idei bogat, inspirate 
din munca şi preocupările poporu- 

__lui. S-au obţinut rezultate bune 
şi în creaţia muzicală, ’ simfonică 
si de masă, inclusiv in muzica u- 
şoară. De asemenea, putem spune 
că şi artele plastice — pictură, 
sculptură, grafică, arta monumen
tală şi decorativă — au oferit lu
crări de valoare.

Merită, totodată, subliniat — 
aşa cum a făcut foarte bine tova
răşul Meliusz — faptul că în a- 
ceşti ani, alături de cultura româ
nească literatura şi arta naţio
nalităţilor conlocuitoare din Româ
nia au cunoscut o puternică dez
voltare. . Acesta este rezultatul 
politicii naţionale marxist-leninis- 
te a partidului nostru, rezultat ca
re se înscrie în contextul general 
al progresului material şi spiri
tual al patriei noastre, al societă
ţii noastre socialiste.

îmi amintesc de prima întilni- 
re pe care am avut-o cu membrii 
uniunilor de creaţie. Au trecut de 
atunci aproape 6 ani. îmi vin în 
minte preocupările oamenilor de 
cultură şi artă la acea consfătuire 
şi le compar cu preocupările lor 
de astăzi. Nu aş dori să reamin
tesc problemele ridicate atunci; în 
principiu, ele se refereau, mai cu 
seamă, la necesitatea creării unui 
climat propice manifestării depli
ne a capacităţii creatoare a artiş
tilor, astfel ca prin talentul şi pri
ceperea lor să contribuie la ridi
carea nivelului de cultură al po
porului, la făurirea omului nou, 
socialist.

Aşa cum s-a reliefat în cadrul 
discuţiilor de azi, în perioada care 
a trecut s-au creat, intr-adevăr, 
condiţii favorabile pentru ca toţi 
oamenii de creaţie literar-artistică 
să-şi poată pune pe deplin în va
loare aptitudinile, talentul, geniul. 
Rezultatele obţinute în aceşti ani 
în dezvoltarea literaturii, muzicii 
şi artelor plastice din România, la 
care v-aţi referit, sínt pînă la ur
mă rezultatul lichidării acelor ne
ajunsuri şi stări de lucruri nega
tive din trecut care încătuşau gîn- 
direa creatoare, posibilitatea de 
exprimare liberă a celor care au 
de spus ceva, în limbajul artei, care 
vor să transmită un mesaj, să con
tribuie la realizarea ţelurilor so
cietăţii noastre socialiste. Succe
sele obţinute sínt rezultatul faptu
lui că politica partidului şi gu
vernului nostru a deschis largi po
sibilităţi de afirmare in c.impul 
creaţiei tuturor acelora care do
resc să participe la înflorirea cul
turii şi artei României.

Nu pot să nu menţionez faptul 
că in toţi aceşti ani creatorii de 
literatură şi artă au dovedit că 
înţeleg idealurile societăţii noas
tre, au urmat şi urmează neabă
tut linia generală a partidului 
nostru, sprijină activ politica sa 
internă şi externă, care corespun
de pe deplin intereselor întregii 
naţiuni. Iată de ce, dind o • înaltă 
apreciere activităţii scriitorilor, 
muzicienilor şi artiştilor plastici, 
realizărilor pe care le-au obţinut 
în anii trecuţi, doresc să-i felicit 
din toată inima. (Aplauze).

După cura ştiţi, o dată cu anul 
Í9J0, am încheiat şi planul cincinal

pe perioada 1966—1970. In aceşti 
ani am obţinut rezultate remarca
bile în ridicarea economico-socia- 
lă a patriei, în îmbunătăţirea con
diţiilor de viaţă ale poporului 
nostru.

Directivele Congresului al IX-lea 
al partidului au fost realizate în 
întregime, în bune condiţiuni. 
Succesele literaturii şi artei, con
diţiile care le-au favorizat sínt 
nemijlocit legate de progresul 
general al patriei. Totodată, 
profundele transformări înnoi
toare din societatea noastră 
au constituit şi constituie un viu 
izvor de inspiraţie pentru toţi cei 
care doresc să-şi pună forţele 
creatoare în slujba patriei, a po- ■ 
porului din care s-au născut şi in 
mijlocul căruia trăiesc. Priviţi, to
varăşi, harta ţării noastre; priviţi, 
noile construcţii economice, noile 
edificii social-culturale. Dacă un 
sculptor s-ar apuca să dăltuiască 
în marmură chipul României d? 
astăzi, greu ar putea cuprinde tot 
ce s-a înălţat în oraşele şi satele 
patriei noastre în aceşti ani. Ar 
trebui nespusă fineţe şi răbdare 
pentru o asemenea lucrare. Dacă 
un pictor ar încerca să înfăţişeze 
aceste realizări, ar ieşi, desigur, 
o frescă minunată, dar i-ar trebui 
multe nuanţe de culori şi multă 
imaginaţie. Aşa cum unui scriitor 
i-ar trebui o muncă îndelungată şi 
grea pentru a reda aceste realizări 
în paginile unui roman. Şi totuşi, 
aceste măreţe succese ale poporu
lui nostru trebuie să stea la baza 
creaţiei literar-artistice.

Dar, alături de realizările care 
au îmbogăţit şi înfrumuseţat chi
pul. patriei, înfăptuirea cea mai 
mare, cea mai de preţ este făuri
rea omului nou, a conştiinţei îna
intate a muncitorilor, ţăranilor şi 
intelectualilor — români, ma
ghiari, germani şi de alte naţiona
lităţi —, care au creat toate va
lorile, toată bogăţia noastră naţio
nală. Muncind înfrăţiţi, învingînd 
multe greutăţi, oamenii muncii au 
clădit tot ceea ce admirăm astăzi, 
tot ceea ce ne-a dus şi ne duce 
înainte pe drumul progresului şi 
civilizaţiei. Tocmai aceşti oameni 
noi trebuie să fie eroii operelor 
scriitorilor şi artiştilor, pentru a- 
ceşti oameni trebuie scris, compus, 
pictat şi sculptat. Desigur, trebuie 
pricepere şi timp pentru a studia 
acest om, pentru a-1 înţelege în 
toată complexitatea şi măreţia vie
ţii sale sociale şi intime. Subliniez 
acest lucru pentru că, uneori, chiar 
în critica literară, se porneşte de la 
ideea eronată că omul de astăzi 
ar avea preocupări simpliste, ca
re nu oferă poetului* * scriitorului, 
artistului posibilitatea de a înfă
ţişa cunoştinţe înaintate, orizon
turi sufleteşti largi. Unii mai con
sideră că e greu să întilneşti a- 
semenea oameni printre produ
cătorii de bunuri materiale şi că 
este bine, să-i cauţi în trecut 
sau .la cafenea, pe bulevard. 
Sint de acord cu cei care au cri
ticat faptul că în presa noastră 
literară îşi mai fac loc asemenea 
opinii. Nu, tovarăşi, sufletul omu
lui nou, conştiinţa lui deschid ar
tistului un orizont nelimitat de 
investigaţie Cercetarea şi redarea 
acestui univers uman palpitant — 
iată ce cerem noi creatorilor de 
artă. Să glorificăm ceea ce e mai 
valoros, mai nobil în societatea 
noastră socialistă — omul, căruia 
îi datorăm tot ceea ce s-a înălţat 
în România.

Desigur, relevind realizările, 
progresele pe care le-am dobîndit 
in toate domeniile, am greşi dacă 
am spune că nu mai avem. nimic 
de făcut. Există încă multe lip
suri, multe neajunsuri. Cînd a- 
preciem însă ce am obţinut şi ce 
mai avem de făcut, trebuie să nu 
uităm de unde am plecat. Astfel 
înţelegem cît de lung a fost dru
mul, ce urcuş am parcurs, pe ce 
vîrf ne-am ridicat. Totul a cerut 
eforturi, sacrificii. Poporul nostru, 
stăpîn pe destinele sale, a ştiut 
Să folosească toate mijloacele ce

le-a avut la îndemînă pentru a-şi 
făuri, sub conducerea partidului, 
viaţa nouă, la care a aspirat în
totdeauna. Mai avem mult pînă 
la societatea socialistă deplină, pînă 
la comunism. Mergem însă pe un 
drum bun. Fiecare dintre noi tre
buie să facă totul punîndu-şi for
ţele alături de ale întregului po
por, pentru a asigura mersul ferm 
înainte a.1 patriei spre comunism. 
(Aplauze îndelungate).

In discuţiile de astăzi s-au fă
cut şi o serie de critici şi s-au 
evidenţiat unele neajunsuri. Este 
drept, acestea se referă mai mult 
la probleme de ordin organizato
ric şi material. Desigur, activita
tea de creaţie trebuie să o vedem 
şi prin prisma rezolvării juste a 
acestor probleme, deoarece şi de 
aceasta depinde, pină la urmă, rea
lizarea unor opere bune şi, tot
odată, îmbunătăţirea condiţiilor de 
trai ale artistului. Eu, trebuie să

mai asemenea probleme de rezol
vat, si nu probleme de altă natu
ră. Doresc să spun că în cea mai 
marc parte problemele ridicate 
sínt justificate; ele puteau fi de 
mult soluţionate dacă conducerile 
uniunilor de creatori s-ar fi ocu
pat cu adevărat de rezolvarea lor. 
Aceste probleme nu depăşesc pu
terile noastre, soluţionarea lor nu 
ridică dificultăţi deosebite. Consi
der, de pildă, o lipsă a conducerii 
Uniunii Artiştilor Plastici şi a 
conducerii Comitetului de Stat 
pentru Cultură şi Artă că nu au 
acţionat pentru rezolvarea la timp 
a problemelor ridicate aici de ar
tiştii plastici. Cred că aceste ce
rinţe vor fi soluţionate într-un 
timp scurt! în ce priveşte dreptul 
de autor — despre care se vor
beşte de mult — consider că pre
şedinţii celor trei uniuni, împreu
nă cu conducerea Comitetului de 
Stat pentru Cultură şi Artă şi cu 
tovarăşii de la Comitetul Central 
şi de la Consiliul de Miniştri care 
se ocupă de aceste probleme, să 
primească sarcina ca, cel mult în
tr-o lună, să prezinte Comitetului 
Central proiectul acestei legi. în 
general, va trebui să ne preocu
păm mai mult de problemele ma
teriale, de condiţiile de viaţă, de 
muncă şi de creaţie ale scriitori
lor, compozitorilor, artiştilor plas
tici, asigurînd soluţionarea lor mai 
rapidă. Să creăm intr-adevăr con
diţii ca fiecare artist să se poată 
dedica plenar, în domeniul lui de 
activitate, unei munci intense, 
rodnice, pentru a realiza opere de 
artă cît mai valoroase.

După cum ştiţi, am început un 
nou cincinal. Ne propunem sarcini 
deosebit de mari pentru dezvol
tarea în continuare a patriei. In 
legătură cu aceasta consider că şi 
obligaţiile şi răspunderile uniuni
lor de creaţie cresc. Ridicarea ni
velului de viaţă al poporului im
pune dezvoltarea tot mai intensă 
a activităţii spirituale. Exigenţele 
constructorilor socialismului cresc 
nu numai în materie de bunuri 
materiale, ci şi în domeniul valo
rilor culturale. Am construit în 
cincinalul care a trecut peste 340 
de mii de apartamente la oraşe şi 
260 de mii de case la sate. Mu- 
tîndu-se în case noi, oamenii îşi 
cumpără mobilă, televizor, aparat 
de radio; ei doresc însă să-şi cum
pere şi cărţi de valoare, să ascul
te muzică bună, să-şi împodobeas
că interiorul cu statuete, cu ta
blouri. Este firesc ca oamenii noş
tri de artă să răspundă acestor ne
cesităţi, acestor dorinţe ale cetă
ţenilor care aspiră la o viaţă ci
vilizată, cultă.

Problemele creaţiei trebuie dez
bătute din toate unghiurile de 
vedere; atît al preocupărilor pro
fesionale ale artiştilor, cît şi al 
cerinţelor spectatorilor, cititorilor, 
beneficiarilor culturii. Pe această 
bază trebuie îmbunătăţită activi
tatea de creaţie.

Avem rezultate minunate în li
teratură şi artă, dar/există din pă
cate şi neajunsuri pe care ar tra

in ziua de 10 februarie a. c. s-au 
deschis lucrările plenarei Comite
tului Central al Partidului Comu
nist Român. Plenara are la ordi
nea de zi:

1. Proiectul Comunicatului cu 
privire la îndeplinirea planului 
de dezvoltare economico-socială a 
Republicii Socialiste România în 
perioada 1966—1970;

2. Raportul Consiliului Central 
al Uniunii Generale a Sindicate
lor cu privire la activitatea desfă
şurată de sindicate şi sarcinile lor 
în etapa actuală de dezvoltai'e a 
ţării noastre;

3. Proiectul legii cu privire la 
activitatea de comerţ exterior, de 
colaborare şi cooperare economică 
şi tehnico-ştiinţifică a Republicii 
Socialiste România;

4. Proiectul legii cu privire la 
perfecţionarea continuă a pregătirii 
profesionale a salariaţilor din uni
tăţile socialiste de stat;

5. Proiectul hotărîrii cu privi
re Ia perfecţionarea cadrelor de 
partid, de stat şi ale organizaţiilor 
de masă în problemele conducerii 
activităţii economice şi sociale;

6. Informare cu privire la c- 
fectivul, compoziţia şi structura 
organizatorică a partidului Ia 31 
decembrie 1970;

7. Informare cu privire la 
compoziţia şi mişcarea cadrelor 
din nomenclatura organelor de 
partid şi de stat la sfîrşitul anu
lui 1970.

8. Unele probleme ale activi
tăţii de partid şi organizatorice.

La plenară participă, ca invitaţi, 
membrii Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, pre
şedinţii Comisiilor permanente ale 
Marii Adunări Naţionale, meţnbrii 
Consiliului de Miniştri, şefi ai sec
ţiilor Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, membri ai 
Colegiului Central de partid, con
ducători ai unor instituţii centrale 
de stat şi organizaţii obşteşti, se
cretarii Consiliului Central al U- 
niunii Generale a Sindicatelor, re
dactori-şefi ai presei centrale.

în cursul zilei au fost studiate 
materiale ce urmează a fi dezbă
tute. Ţ

Lucrările plenarei continuă.

bui să le discutăm mai amănunţit, 
inclusiv în coloanele revistelor şi 
ziarelor, fără"' ca aceasta să supere 
pe cineva. Spunînd adevărul în |  
spirit critic, spiritul propriu mun
cii generale a partidului nostru, 
nu jignim pe nimeni, ci asigurăm 
progresul artei şi al gîndirii este
tice. Trebuie să recunoaştem des
chis că mai avem mult de făcut pe 
tărimul creaţiei literar-artistice, a- 
şa cum de altfel mai avem mult 
de făcut în sfera producţiei mate
riale, în activitatea ştiinţifică, în 
toate domeniile vieţii sociale.

Am subliniat cerinţa ca oamenii 
de creaţie să răspundă tot mai bi
n e . solicitărilor poporului, făurito
rilor societăţii socialiste. Este, 
cred, un adevăr axiomatic că, pî- 
nă la urmă, arta, ca orice activi
tate socială, trebuie să răspundă 
unei necesităţi — şi numai în mă
sura în care satisface această ne
cesitate ea îşi confirmă valoarea.

• Epup. aceasta pentru că sic! 
vorbit de problema valorii — în
ţeleasă, desigur, într-un sens larg, 
inclusiv estetic. In esenţă cred că 
şi în artă valoarea este determi
nată atît de gradul în care opera 
răspunde necesităţii istorico-socia- 
le, necesităţii spirituale a omului, 
precum şi de cantitatea şi calita
tea muncii depuse pentru crea
rea ei. Desigur, această muncă 
presupune cultură, cunoaşterea şi 
înţelegerea vieţii, imaginaţie, ge
niu. Dacă o operă literară, un 
cîntec, o lucrare de artă plastică 
este săracă în idei, lipsită de pu
terea de a emoţiona, de a convin- 
ge.jde a înnobila spiritul — utili
tatea, valoarea ei pentru om, pen
tru societate este redusă.

Arta este cu adevărat valoroasă 
cînd omul — ascultînd-o, citind-o, 
privind-o — simte că ea îi devi
ne necesară, indispensabilă, îl 
transformă, îl educă îi lărgeşte o- 
rizontul spiritual. Asemenea ope
re de artă cere societatea de la 
dumneavoastră, iar aceste cerinţe 
vor creşte tot mai mult în anii 
ce vin.

Noi credem că datoria scriitori
lor şi artiştilor este aceea de a 
contribui activ la făurirea omului 
nou, la formarea conştiinţei socia
liste, Ta dezvoltarea umanismului 
socialist, a acelor virtuţi morale

(Continuare în pag. a IlI-a)
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S1M ICINT1M R AL PARTIDULUI
•  La invitaţia comitetului comunal 

de partid Axente Sever, în 9 fe
bruarie a. c., a avut loc, în cadrul 
manifestărilor închinate semicente
narului P.C.R., o întîlnire a oame
nilor muncii români, germani, ma
ghiari (peste 400) 
din localitate, cu 
tovarăşul lo a n  H a 
ra s , membru al 
Biroului Comite
tului* judeţean de 
partid, şeful sec
ţiei organizatorice 
şi L in d n e r  D ezi-  
c leriu , vechi mili
tant al mişcării 
comuniste şi mun
citoreşti din Româ
nia. tn prima par
te a întîlnirii, to
varăşul oindnfer "b 
evocat momente 
importante din 
lupta P.C.R. în pe
rioada ilegalităţii.

Apoi tovarăşul 
î. Haras a subli
niat realizările ob
ţinute de poporul
român sub conducerea partidului, în 
perioada anilor 1966—1970 şi s-a 
referit pe larg la perspectivele dez
voltării economice şi social-culturale 
a judeţului Sibiu în viitorii 5 ani.

Simpozionul s-a bucurat de mult 
succes.

în încheiere, formaţii artistice ale 
Casei de cultură a sindicatelor Me

diaş au prezentat un frumos pro
gram artistic.

•  Aseară, la ora 20, la Liceul e- 
conomic din Sibiu a avut loc -o în
tîlnire a elevilor din anul al IV-lea 

A şi B seral cu 
tovarăşul Jean Po
pescu, secretar al 
Comitetului mu
nicipal Sibiu al 
P.C.R. Cu ocazia 
acţiunii amintite, 
închinată semicen
tenarului partidu
lui, tovarăşul Jean 
Popescu a răspuns 
unei serii de în
trebări ridicate de

r elevi cu sr:v>re
la lupta şi activi
tatea partidului 
de la crearea sa 
şi pînă în pre
zent. Totodată au 
fost abordate pro

bleme de politică internă şi exter
nă şi au fost expuse sarcini de per
spectivă în economia naţională. Nu
meroase răspunsuri s-au referit la 
proiectele de sistematizare a Sibiu
lui, la construirea de edificii social- 
culturale, precum şi de locuinţe. •

„Decada cărţii social- 
politice pentru tineret“

Astăzi, la ora 16, la Casa al
bastră a Muzeului Brukenthal, 
va avea loc deschiderea »Deca
dei cărţii social-politice pentru 
tineret", acţiune organizată de 
Comitetul judeţean Sibiu al 
U.T.C. şi Central judeţean de li
brării, în întîmpinarea semicente
narului partidului. Cu această o- 
cazie, va avea loc simpozionul

»P.C.R. — iniţiatorul şi făurito
rul victoriilor noastre". Participă: 
prof, Maria Fanache, preşedinta 
Comitetului judeţean pentru cul
tură şi artă, loan Folea, director 
al Direcţiei judeţene de statisti
că, ing. M. Tiller, director gene
ral al Direcţiei generale judeţe
ne agricole, industriei alimenta
re, silviculturii şi apelor.

Munca politică şi per
spectiva economică

O deosebită atenţie, în această pe
rioadă, se acordă planificării şi or
ganizării muncii de partid, axată în 
esenţa ei pe realizarea sarcinilor e- 
conomice şi social-culturale. Se in
sistă, deci, asupra unei probleme de 
importantă principală: întărirea ca
racterului ştiinţific al activităţii po
litice desfăşurată la toate nivelele, 
ridicarea eficientei practice a aces
teia. Fireşte, accentul cel mai mare 
se pune pe activitatea organizaţiilor 
de bază şi comitetelor de partid, ele 
fiind cele mai apropiate, mai in
tegrate unor realităţi ce variază de 
la caz la caz, fie în conţinut, fie nu
mai ca nuanţă organizatorică.

Bunăoară, într-un fel vor acţiona 
organele locale de partid din Şeica 
Mare pentru dezvoltarea sectorului 
zootehnic şi altfel cele din Şelim- 
băr.

Ne vom opri, cu analiza, la prima 
localitate, pentru a vedea în ce mă

sură comitetul comunal de partid 
are în vedere perspectiva dezvoltă
rii multilaterale a acesteia.

în anii actualului cincinal toate 
forţele cooperativei agricole de pro
ducţie din Şeica Mare vor fi con-

La Şeica M are
centrate spre creşterea producţiei a- 
gricole şi dezvoltarea sectorului zoo
tehnic. în acest sens, organul de 
partid a sesizat, pe baza unei cu
noaşteri adecvate a situaţiei concre
te, principalele puncte în care tre
buie să acţioneze şi anume: inten
sificarea lucrărilor de fertilizări, în 
special la prăsitoare, asigurarea din 
resurse proprii (loturi semincere 
ştiinţific organizate) a unor canti
tăţi îndestulătoare de seminţe d*

mare productivitate, rentabilizare*! 
fermei de legume şl zarzavaturi, a- 
cordîndu-se atenţie, în prlrtral rînd, 
organizării muncii şl lucrărilor d«s 
irigaţii. în sectorul zootehnic prii 
mul obiectiv este realizarea efecti
velor de animale — în special vaci 
şi juninci — pe baza asigurării pră- 
silei proprii. Tot în acest sector sa 
pune problema lărgirii bazei furaje
re prin extinderea culturilor de fu
raje cu productivitate mare — tri
foi, lucerna, sparcetă, sfeclă fura
jeră.

Obiectivele înserate aici constituie 
fundamentul planului de muncă al 
comitetului de partid din "Şeica Ma
re, izvorît din necesităţi stringente. 
Condiţiile existente aici, contextul 
economic al comunei, în ansamblul

(Gontînuâre în pag. a Il-a)
T. SUCIU
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Menită să analizeze activitatea 
desfăşurat în anul .trecut, să jalo
neze măsuri în vederea îndeplinirii 
cu succes ' a sarcinilor de plan pe 
1971, a angajamentului asumat, adu
narea generală a reprezentanţilor 
salariaţilor uzinei „Ţîrnava" din 
Mediaş, a avut un pronunţat carac
ter de lucru, de dezbatere «Jrtţfluga- 
să.

Darea do seamă asupra activităţii 
comitetului de direcţie, prezentată 
de ing. Letiţia Stănilă. preşedinta 
comitetului, a reliefat dăruirea şi 
abnegaţia de care a dat dqvadă har
nicul colectiv în perioada grelelor 
încercări prin care a trecut uzina 
în anul trecut. Cursul normal al ac
tivităţii a fost întrerupt. de calami
tatea din luna mai. Au urmat, fireş
te, zile şi nopţi. de muncă asiduă 
pentru repunerea utilajelor în stare 
de iuncţionare, pentru recuperarea 
pierderilor. La sfirşitui lunii iulie 
întregul potenţial productiv al uzi
nei a fost. repus In funcţiune, dar 
nivelul rapacităţii de producţie a 
fost atins abia în a doua jumătate 
a lunii octombrie. Aceasta a contri
buit, desigur, la înregistrarea de nc- 
realizări de plan reprezentate prin 
valori de aproape 27 milioane lei.

Oare nu se putea face mai mult, 
nu cumva au existat rezerve insufi
cient folosite? Iată întrebări la care 
s-a căutat răspuns atît în darea de 
seamă cit şi în discuţiile participan
ţilor,

„Realizările puteau fi mai bune 
dacă ar fi existat preocupare în fo
losirea intensivă a utilajelor, în or
ganizarea mai judicioasă a locurilor 
de muncă, în folosirea, inai eficientă 
a fondului de limp, o mai mare exi
genţă în prevenirea şi reducerea 
staţionărilor accidentale ale utilaje
lor“ — se arăta în darea de seamă.

Datorită arderii motoarelor, a lip 
sei de sîrmă pentru rebobinarea a 
cpstora, precum şi a unei aprovizio 
nări aritmice cu tuburi textile, fire 
de urzeală şi bătătură, cu coloranţi 
şi chimicale, au fost înregistrate 
multe stagnări 'şi opriri accidentale 
ale maşinilor de filat, ale războaielor, 
liacă la toate acestea mai adăugăm 
şi numărul absenţelor nemotivate, al 
întîrzierilor, învoirilor şi părăsirea 
nejustificată a locului de muncă, 
care numai în ultimele trei luni ale 
anului 1970 însumează peste 5 700

A d u n ă r i  g e n e r a l e  
a l e  s a l a r i a ţ i l o r  

d i n  î n t r e p r i n d e r i
om-ore, avem imaginea insuficientei 
folosiri a diferitelor forme ale mun
cii politice de masă, pentru atrage
rea salariaţilor la o activitate mai 
rodnică, mai eficientă.

Natural că participanţii la aduna
re au luat atitudine împotriva nea
junsurilor, au făcut propuneri pen
tru remedierea situaţiei. Referindu-se 
la modul cum salariaţii se Înca
drează în disciplina tehnologică, 
cum reuşesc să se achite de sarci
nile zilnice de producţie, Constantin 
Totan, preşedintele comitetului sin
dicatului, a arătat că procentul ce
lor care nu-şi realizează norma este 
încă destul de mare. De aceea a 
propus organizarea de'cursuri de ri
dicare a calificării şi luarea unor 
măsuri eficiente pentru buna func
ţionare a acestora.

— .Fără maşini bine reglat* nu
putem da nici producţie şl nici ca
litate — a spus Achim Fodor,

. maistru principal. Noi recondiţionăm 
o serie de piese, dar în acest timp 
utilajele stau. Pentru aceasta ar fi 
necesar să fim mai bine aprovizio
naţi cu piese de schimb".

— „Războaiele automate nu slut 
dotate cu piese de schimb şl în 
special cu electromagneţi pentru 
schimbarea canetei. De aceea avem 
multe stagnări şl bineînţeles calita
te necorespunzătoare" — arăta Ma
ria Sideriaş.

Şi ceilalţi parlicipanţi la dezbateri 
au luat în discuţie mai buna apro
vizionare cu materiale şi piese de 
schimb, amenajarea căilor de acces, 
întărirea disciplinei, îmbunătăţirea 
calităţii ţesăturilor etc.

In cuvînlul 'său lovarăşul Costică 
Porime, prim-secretar al Comitetului 
municipal de partid, s-a referit la 
necesitatea unei mai bune organi
zări a muncii, la calificarea şi ri
dicarea calificării salariaţilor, la fo
losirea unei mai vii munci politice 
în vederea îndeplinirii cu succes a 
sarcinilor ce slau în faţa colectivu
lui uzinei pentru acest an.

Măsurile adoptate de către adu
nare vor facilita înregistrarea de 
succese. Angajamentul de a depăşi 
valoarea producţiei globale cu 600 
mii lei, de a da peste plan 100 mii 
m p ţesături de bumbac, de a de
păşi valoarea producţiei marfă vîn- 
dută şi încasată cu 600 mii lei şi 
de a obţine peste plan 200 mii lei 
beneficii, creşterea indicelui de u- 
lilizare a fondului de timp cu 0,5 
la sută sínt mărturii ale hStărîrii co
lectivului uzinei de a desfăşura o 
activitate eficienta, cu rezultate me
ritorii.

E. SANDU

Sfatul special

Măsuri urgente pentru prevenirea 
si combaterea dăunătorilor

Anual producţia vegetală este dij
muită cantitativ şl calitativ de nu
meroşi dăunători sau diferite boli. 
Cu toate acestea factorii de răspun
dere din unităţile cooperatiste sau 
din zonele de munte se preocupă in 
prea mică măsură de prevenirea şi 
combaterea acestora, mai cu seama 
acum, Sn sezonul rece, cînd exişiă 
nu numai condiţii, dar şi forte sufi
ciente disponibile.

Prin grija organelor agricole jude
ţene s-a asigurat pentru acest an 
o gamă bogată de produse pesticide 
in valoare de peste 7 milioane lei. 
Cheltuielile pentru materialele de 
combatere a dăunătorilor folosite in 
sectorul pomicol al cooperativelor 
agricole de producţie sínt suportate 
în totalitate de stat, iar pentru cul
turile de Gimp, cu excepţia legume
lor şi vitei de vie, statul acoperă 75 
la sută din valoarea lor. După cum 
se poate observa volumul investiţii
lor alocate este impresionant. Dar 
şi mai impresionante pot fi pagube
le dacă nu se iau măsuri hotărite 
de prevenire şi combatere a dăună
torilor. In acest sens, Laboratorul 
judeţean de protecţia plantelor a 
întocmit şi difuzat unităţilor coope
ratiste un plan de acţiuni, precum 
şi repartiţia do produse pesticide 
necesare aplicării tratamentelor, cu 
indicarea normelor tehnice de folo
sire a acestora in fitoterapia vege
tală.

In perioada actuală acţiunile ce
le mai importante pentru preveni
rea şi combaterea dăunătorilor sínt;

în p o m ic u ltu ra , aplicarea de urgen
tă a măsurilor de igienă a pomilor 
(curăţit de uscături, muşchi şi li
cheni, cuiburi de omizi, răzuirea 
scoarţei etc.), urmate imediat de 
stropiri conira San-José şi a altor 
coccide şi dăunători. Stropirile de 
iarnă, în număr de două la semin- 
ţoase şi una la simburoase, se vor 
aplica numai atunci cînd tempera
tura este de la zero grade plus, fo- 
losindu-se hortitox, dibutox şi poli- 
bar, respectând normele tehnice da
te de staţiile de avertizare şi Labo
ratorul judeţean de protecţia plan
telor. Pentru pomi, in special la 
simburoase, unde s-a manifestat pu
trezirea fructelor, să se facă stropiri 
în albastru cu sulfat de cupru.

I n  le g u m ic u l tu r a ,  o dală cu pre
gătirea paturilor calde, trebuie fă
cuta în mod obligatoriu dezinfecţia 
tocurilor de răsadniţe, a pămîntului 
şi a seminţelor (înainte de semănat), 
cu soluţie de formalină, criptodin, 
orthocid clc.

P e n tru  c u ltu ra  de c Im p, este ne
cesar a iace controale săptămî- 
nale la silozurile şi beciurile de 
cartofi. In cazul că se constată al
terări şi putreziri să fio luate mă
suri de sortare, reglare a temperatu
rii şi aerisirii în siloz sau pivniţă. 
Trebuie de asemenea, verificată păs

trarea seminţelor necesare fnsămin- 
ţărilor de primăvară şi începută 
imediat condiţionarea, urmîncl a fi 
tratate cu cel mult 5 zile înainte 
de semănat cu criptodin sau forma
lins. In terenurile în care s-a făcut 
amplasarea , culturilor de cartofi, 
sfeclă de zahăr, porumb ele., se vor 
efectua sondaje pentru determinarea 
densităţii l a m p a  diferiţilor dăună
tori in vederea aplicării tratamente
lor la sol înainte de semănat cu he- 
clotox 3 la sută, duplitox 3—5 la 
sută, sau lindatox 3 la sută.

Prin aplicarea la timp a acestea 
măsuri se asigură condiţii optime 
de realizare a unor producţii canti
tative şi calitative superioare în fie
care cooperativă agricolă din jude
ţul nostru.

ing. EUGEN LAZU 
directorul Laboratorului jude

ţean de protecţia plantelor
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0  EXPOZIŢIE
IN T E R E SA N T Ă

Impetuoasa dezvoltare a tehnicii 
mondiale, în care maşinile, instala
ţiile, utilajele sínt de proporţii iot 
mai mari şi de o complexitate ne- 
maiîntîlnită, a pus totodată în fa
ta specialiştilor probleme privind 
protecţia celor ce deservesc această 
tehnica. De aceea se întreprind stu
dii privind prevenirea poluării aeru
lui, prevenirea şi înlăturarea zgo
motului, a vibraţiilor. Rezultatele 
Abţinute in aceste domenii slnt, la 
ora actuală deosebit de Importante, 
făcindu-se eforturi pentru aplicarea 
lor în domeniile in care specificul 
proceselor de producţie 11 reclamă.

Ieri, cu ocazia expoziţiei mobile 
organizate de firma Briiel şi Kjaer 
din Danemarca, specialiştii uzinelor 
sibiene au putut consulta pe viu ci- 
teva din realizările obţinute tn do
meniul aparaturii electronice de mă
surat nivelul zgomotelor şi al vi
braţiilor mecanice.

Din filmele prezentate, planşei* 
expuse, demonstraţiile practice, dis
cuţiile cu specialiştii firmei s-a des
prins utilitatea acestor aparate, mo
dul lor de funcţionare. Astfel, cu 
’máxlftíflnf de 'exactitate pot fi mă
surate vibraţiile produse de anumite 
piese cum sínt: rotile dinţate, cutii
le de viteză, zgomotul şi vibraţiile 
produse de maşini-unelte fu sec
ţiile de producţie, în funcţie de ni
velul înregistrat putindu-se lua mă
suri operative pentru remediere.

Astfel de aparate electronice pen
tru înregistrarea, controlul, anali
za şi supravegherea zgomotului şl 
vibraţiilor slnt folosite la mülte din 
uzinele constructoare de maşini din 
ţara noastră. Ele tind să-şi extindă 
aplicabilitatea şi în domeniul măsu
rării elasticităţii metalelor, în anali
za impulsurilor suprasonice.

Expoziţia, original şi interesant 
organizată, s-a bucurat de aprecie
rea multora din cadrele tehnice şi 
inginereşti din uzinele sibiene.

C. D.

Concerte *

UN FESTIVAL 
AL TALENTELOR '

Recentele audiţii, propuse şi de 
astă dată unui foarte numeros au
ditoriu — de aici şi îndreptăţitul 
nostru „curaj“ în a semnala chiar 
cu anticipaţie un fenomen ce se 
pare a fi totuşi pe cale de înche
gare definitivă si care se autode
fineşte prin recîştigarea publicu
lui meloman în sălile de concerte 
— s-au dovedit a fi cu adevărat 
Ia înălţimea celor mai mari exi
genţe. Desigur, la o astfel de fru
moasă izbîndă s-a ajuns în pri
mul rînd datorită concentrării ma
sive a tuturor factorilor realiza
tori asupra probităţii de maximă 
tensionalitate cu care s-au tălmă
cit lucrările incluse in programi 
apoi datorită ingeniozităţii cu ca
re acesta (programul) a dat posi
bilitate reaudierii unor capodo
pere ale genului concertistic (con
certele: pentru pian şi orchestră 
nr. 1 în do major de L. v. Beetho
ven şi nr. 1 în sol-minor de Men
delssohn Barthöldy, cel pentru 
vioară şi orchestră in mi minor 
de acelaşi M. Bartholdy şi Sn sfîr- 
şit cel pentru violoncel şi orches
tră în si bemol major de Luigi 
Boccherini)’ alături "de splendida 
uvertură fantezie „Romeo şi Ju- 
lieta“ de P. I. Ceaikovski şi’ ală
turi de Simfonia I de W. M. 
Klepper — lucrare reprezentativă 
pentru muzica autohtonă contem
porană. Pe cit de simplă, enume
rarea devine larg cuprinzătoare, 
rememorînd momentele pe care a- 
eeste piese ni le-au oferit prin 
intermediul protagoniştilor ce 
le-au dat viaţă: Dan Atanasiu 
(Galaţi), Valentin Gheorghiu — 
artist emerit —, Vasile Ţugui 
(Bucureşti), Radu I alico viei (Bucu
reşti) şi in sfîrşit cunoscutul şef 
de orchestră — artistul emerit" 
Henry Selbing.

Dacă la ' pianistul Valentin 
Gheorghiu — certă valoare .inter

pretativă, apreciată şi constantă 
în strălucirea sa de nestemat al 
artei româneşti, totul — de la ine
galabila libertate a simţirii şi mu
zicalităţii sale, ia logica gindirii 
discursului muzical şi la virtuo
zitatea tehnicii sale — era de aş- 
treptat, în schimb Dan Atanasiu 
(elev la Liceul de muzică din Ga
laţi) a surprins aproape pînă la 
stupefacţie. Ce-am putea spune 
despre evoluţia sa? La vîrsta pe 
care o are nimic altceva decit că 
este o formidabilă erupţie a unui 
autentic talent pianistic, erupţie a 
naturii sale muzicale. Viitorului îi 
revine sarcina confirmării acestei 
seîntei a prezentului.

Violoncelistul Vasile Ţugui şl 
violonistul Radu lancovici au de
monstrat multiple posibilităţi- ve- 
hiculînd în cîmpul tehnicităţii, 
muzicalităţii şi al gindirii, în- 
trucîtva estompate doar de uşoara 
notă de imprecizie şi timorare fa
ţă de instrument. Depăşirea a- 
ceslui prag va îngădui eliberarea 
totală a talentului său.

In ce priveşte evoluţia orchestrei 
se cuvine a remarca aici calităţi 
pe ca te’dorim a le considera de
finitiv qîştigate: acurateţe, sensi
bilitate, receptivitate, corectitudine 
în execuţie, omogenitate. Stau 
mărturie toate cele 4 concerte, dar 
mai ales uvertura „Romeo şi Ju- 
lieta“ şi Simfonia lui Klepper. Me
ritele revin în mare măsură mae
strului Henry Selbing — artist e- 
merit — la care cunoaşterea de
taliată a partiturilor şi fermitatea 
solicitărilor se împletesc organic 
cu distincţia sensibilităţii şi rafi
namentul muzicalităţii sale. Sínt 
însuşiri pe care le distingem la 
fiecare apariţie, dar care de fie
care dată se conturează eu mai 
multă precizie, cu mai multă for
ţă, cu acuitate chiar.

DORI CONSTANT! MU

sport....
.................................... .

1 N oi lin ii d e  f a b r ic a ţ i e
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Programul jocurilor de 
verificare ale C.S.M. Sibiu

Munca politică şi 
perspectiva economică
(Urmare din pag. I)

lui, asigură largi posibilităţi de în
făptuire a sarcinilor despre care 
vorbeam. Şi totuşi, munca politică 
nu se cristalizează tot atît de clar 
pe această perspectivă economică, 
adică formele de acţionare politică 
sínt v a g ’definite in plan, formula
rea acestora plutind undeva între _ 
general şi stereotip. Exemplificăm: 
„Comitetul comunal şi organizaţiile 
de bază să-şi îmbunătăţească tot 
mai mult stilul şi metodele de mun
că, să desfăşoare o susţinută mun
că politică în vederea aplicării în 
viată a hotărîrilor organelor supe
rioare cit şi a propriilor hotărîri. Să 
aplice în întreaga lor activitate prin
cipiul muncii şi conducerii colective, 
să respecte neabătut normele demo
craţiei interne de partid şi să stimu
leze tot mai mult folosirea criticii 
şi autocriticii. Comitetul comunal să. 
asigure un control mai profund şi 
operativ..." etc. Dacă (razele induse 
în ghilimele constituie un înalt prin
cipiu de muncă atunci cînd sini lua
te ca atare,. în contextul normelor 
statutului partidului, repetate In pro
gramul de activităţi al organizaţii

lor ele se jtocesc, devin ineficiente 
dacă nu-şi găsesc obiectivări reale 
în raport de specificul locului şi pe
rioadei respective. Nu trebuie uitat 
faptul că, aplicarea practică a aces
tora, uzind de forme şi procedee 
cit mai ingenioase, dinamice, crea
toare de valori concrete este tot un 
principiu al muncii politice.

, Paralela noastră analitică, între 
perspectivele dezvoltării comunei şi 
planificarea muncii de partid poate 
fi extinsă şi la alte compartimente 
(aprovizionarea şi deservirea popu
laţiei, dezvoltarea învătămintului şi 
culturii, probleme social-cetăteneşti), 
însă concluziile, cel puţin la această 
oră, sínt aceleaşi: comitetul comu
nal de partid cunoaşte realmente, în 
amănunt, tendinţele evoluţiei loca
lităţii, focarele în care Irebuie să 
concentreze iorţele, dar rămîne de
ficitar în stabilirea concretă a mo
dului de acţionare a formelor şi pro
cedeelor prin care să asigure cert 
realizarea multiplelor sarcini recla
mate de perioada acluală. Am spune 
în încheiere, că organul comunal de 
partid din Şeica Mare şi-a stabilit 
doar scheletul planului do muncă, 
nu l-a transformat într-un instru
ment de lucru complex şl dinamic.

La U.P.AS., urmărindu-se 
introducerea cit mai repede 
în funcţiune a noilor capaci
tăţi create, s-a dat. partial în 
exploatare noua hala de 9 000 
m p — planificată pentru tri
mestrul IV ac. — in care se 
vor executa cardane, mecanis
me de direcţie şi transmisie 
homocinetică.

Pînă în prezent au intrat in 
funcţiune două linii tehnologi
ce pentru fabricarea cardane- 
lor, cu repere in licenţă 
M.A.N. In organizarea fluxului

tehnologic s-au folosit soluţii 
moderne. Afiuirea reperelor de 
la o operaţie la alta se va fa
ce mecanizat, prin transportoa
re suspendate. Amplasarea 
maşinilor-unelle şi a utilajelor 
permite deservirea mai multor. 
maşini: de către un singur 
muncitor. In dimensionarea 
liniilor tehnologice s-a avut 
în vedere programul de fabri
caţie pentru etapele viitoare 
ale acestui cincinal.

ing. C. lORDACHE, coresp.
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TIMPUL
Cenlrui meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine in general 
răcoroasă cu cerul schimbător. Izo
lat vor cădea precipitaţii slabe mai 
ales sub formă de ninsoare. Vintul 
va sufla slab pînă la potrivit, din 
sectorul nord-veslic şi nordic. Mi
nimele vor fi cuprinse între —6 şi 
—2 grade, iar maximele vor oscila 
între plus 1 şi 6 grade.

dul, seriile 1 şi 11 (orele 9,00; 13,00; 
16,30; 20,00); TINERETULUI: Amin
tiri bucureştene (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Lucia, serii
le I şi II (orele 10,00; 16,00; 20.00).

ConUnuindu-şi pregătirile în ve
derea reluării activităţii covnpetiţio- 
nale, C.S.M. Sibiu şi-a intensificat 
antrenamentele, care alternează cu 
jocuri de verificare. Partidele ami
cale, începute la 4 febrtiariej conti
nuă după programul stabilit. Astfel, 
astăzi sibienii se deplasează la Cluj 
unde vor întilni echipa de • primă 
divizie, C.F.R. din localitate.

Pînă la începerea returului cam
pionatului, C.S.M.S. are următorul 
program de confruntări: 14 februa
rie, la Sibiu, pe terenul Obor, în- 
c.epînd cu or.a 12, cu divizionara G 
Independenţa. (In deschidere, ora 10, 
se vor întilni C.S,M.S. 11 — Progre

azi...
C1SNÄDIE: POPUI.AR: De şapte 

ori şapte (orele 11,00; 16,00: 18,00 şi
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Canarul şi visco
lul (orele 16,00; 18,00 şi 20.00). 

sg*

CINEMA
SIBIU: INDEPENDENŢA: Şarada 

(orele 9,30; 12,00; 15,30; 18,00; 20,30); 
ARTA: Fantasme (orele 9,30; 11,45; 
14,00; 16.15; 18,30; 20,45); TINERE
TULUI: Orologiul Kremlinului (ore
le 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Vagahon-

sul Sibiu); 17 februarie, cu A.S. Ar
mata la Tg. Mureş; 19 februarie, la 
Sibiu, revanşa cu A.S. Armata Tg. 
Mureş; 21 februarie, la Sibiu, revan
şa cu C.F.R. Cluj; 25 februarie, la 
Mediaş, cu Gaz metan; 28 februarie, 
ia Sibiu, revanşa cu Universitatea 
Craiova; 4 martie, la Sibiu, revan
şa cu Gaz metan,- 7 martie, la Sibiu, 
partida din cadrul „Cupei României“ 
cu Progresul Bucureşti, după care, 
la 14 martie, se r e ia ...  maratonul 
pentru primul loc în scria a 11-a a 
diviziei secunde, cînd la Sibiu se 
dispută primul meci al returului; ad
versară formaţia arădeană Olimpia.

DUMBRĂVENI: 7 ■ NOIEMBRIE: 
Trei zile după nemurire (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Argoman stiper-
diaboiicul (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Profesorul infernului
(orele 17,00 şi 19,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Iubirea 
strict oprită (orele 17,00 şi 19,00).

APOLLHJ DE SUS: 23 AUGUSTi 
Străinii (orele 17,00 şi 19,00),

S a rc in ile  de 
ser v ic iu  incum bă' 
re sp o n sa b ilita te
Pe fundalul unei activităţi con

structive conştiinţa oamenilor ca
pătă valenţe noi, cîştigă în pro
funzime. E înălţător să-ţi vezi se
menii, de toate vîrstele, angrenaţi 

! în efortul continuu al muncii, a-
* vînd sentimentul datoriei impli- 
S nite. „A-mi face datoria — îmi 
S spunea, zilele trecute, un maistru 
» de la uzina „Independenţa“ —
I înseamnă pentru mine a trăi". A- 
S ceasta înseamnă răspundere so- 
! cială, conştientizarea semnificaţiei 
i  profunde a actului muncii.
8 Din păcate în largul clrnp al ce- 
8 rinţelor sociale se mai ivesc şi
■ excepţii. Mai găseşti şi din aceia 
! care-şi neglijează obligaţiile de 
8 serviciu. In 18 şi 21 ianuarie, spre 
8 exemplu, la fabrica „Frigoriferul“
S Sibiu, s-au constatat diferenţe 
I la gramaj de minus 20—40 grame

per pachet de 1 000 g. Care să fie 
cauza? — s-au întrebat cei ce e- 
fectuati controlul. Şi au chemat 
un inspector de la „Metrologie". 
Răspunsul? Două din cele 4 cîn- 
tare folosite erau defecte. Respon
sabilul metrólog al unităţii desfă- 
şurase în ziua aceea o activitate 

ş superficială.
• Dar mostre despre felul cum u- 
8 nii şi-au îndeplinit obligaţiile de 
8 serviciu în luna ianuarie vă pu-
■ tem oferi şi de la I.C.S. Alirnen-
■ tara, In magazinele acestei unităţi 
î au fost găsite, în prima lună a 
î  anului, produse al căror termen 
Ş de garanţie fusese expirat. La o 
8 analiză de laborator s-a constatat 
S că produse în Valoare de 19 104 lei 
» erau necorespunzătoare calitativ.
Ş Mai grav este faptul că, deşi ser- 
Ş viciul C.T.C. a atras atenfia con- 
I ducerii şi serviciului comercial, a- 
8 r.estb mărfuri n-au fost retrase la 
8 timp din circulaţie. Ca să nu mai 
I vorbim de faptul că nu s-au luat 
» măsuri eficiente în desfacerea u- 
Ş nor produse (compoturi, conserve

de legume şi bomboane) cu ter
men de garanţie în limită de re- - 
zistenţâ. sau că 12 250 borcane şi j 
cutii de compot, provenite de la 
Fabrica conserve-îegume Rittreni 
existente în depozite, erau de ca
litate necorespunzătoare.

De la Direcţia teritorială pentru 
controlul calităţii produselor şi 
metrologie Sibiu am aflat şi fap
tul că noul spaţiu de depozitare 
al I.C.S. Alimentara, provenit din 
investiţiile anului 1970, nu a fost 
dat în exploatare la termen. Mo
tivul e legat tot de „datorie". 
Constructorul a tergiversat unele 

_ lucrări de finisare (alimentare cu 
§ căldură şi curent electric), a ne- 
8 gli.iat instalarea unor părţi com- 
I pOnente ale cazanului de aburi şi 
I şamotarea cuptoarelor.
I In panificaţie analizele au scos 
I la iveală pe luna ianuarie depă- 
Ş şiri de umiditate. Pîinea a fost de 
i multe ori presată în lăzile navetă,
S fapt ce a depreciat-o calitativ. In
• general transportul produselor de 
j panificaţie a lăsat şi mai lasă de

1jj dorit. Unele mijloace de transport 
8 sínt murdare, lipsesc lăzi-navetă 
8 iar starea igienico-sanitară a unor 
; unităţi de desfacere trebuie să fie
* îmbunătăţită.
I Exemplele amintite sínt izolate, 
î bineînţeles. Dar ele ilustrează cu 
8 pregnantă ncindeplinirea datoriei.
8 Răspunderea socială pentru înde- 
8 plinirea datoriei revine tuturor lu- 
; oratorilor, indiferent de iocul lor 

de muncă. Actul muncii trebuie 
privit Sn semnificaţia lui majoră. 
Vom evita astfel consecinţele ne
dorite.

AL. SOMEŞANU

TELEVIZIUNE

TEATRU
Secţia germană a Teatrului de stat 

din Sibiu, piezintă ia Şeica Mare, 
ora 19,30, spectacolul cu piesa 
Bunburv.

EXPOZIŢII

Cadru din filmul Orologiul Kremlinului

La Casa artelor din Sibiu, se află 
deschisă expoziţia Graiica Letoniei 
Sovietice. Vizitarea se poate face 
zilnic. Intre orele 10—13 şi 18—20,

1(1,00—11,30 Emisiuni-leeţii pentru
lucrătorii din agricultură.

18.00 Deschiderea emisiunii. 
Emisiune în limba maghiară.

18.30 Cincinalul 196S-1970 in cifre 
Şi imagini.

18,.35 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto.

18,50 Mult e dulce şi frumoasă.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Transmisia concertului or

chestrei simfonice a Radio- 
televiziunii.

20.35 România ’71. Azi — judeţul 
Harghita.

21,05 Film serial Vidocq (X).
21.35 Teleglob. U.R.S.S., dincolo de 

Cercul polar.
21,55 Caleidoscop muzical, iarna 

pe muzică.
22.30 Telejurnalul de noapte.
22,40 Săptămîna sportivă preolim-

pică. Prin' satelit de la Sap
poro — Japonia.

83.00 î*chlder«a «misiunii

4

X

J*

X

¥
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INTILNIREA TOVARĂŞULUI N1C0LAE CEAUŞESCU 
CU OAMENII DE ARTĂ Şl CULTURĂ

C uvîntarea rostită  de  tovarăşul
N IC O L A E  C E A U ŞE SC U ;- .r
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Cadru din secţia filatură pieptănată a fabricii „Libertatea“ Sibiu
Fotoi FRED NUSS

, /

Tinerii şi munca

Pasiuni, dorinţe, împliniri
Marioara Brote (21 ani) — „Do

rinţa mea a fost să lucrez covoa
re care să ajungă în alte ţări. 
Nici o clipă n-am încercat să-mi 
schimb meseria. De altfel o gă
sesc cea mai nimerită pentru o 
femeie“.

Marioara Glietiie (20 ani) —
„Mama a fost ţesătoare zece ani 
la Cisnudie. împreună cu cele trei 
surori ale .mele am învăţat să bro
dăm, jucindu-ne. Mai întîi cu sim
ple "etrpe pí cáré coseam fel de' 
fel de modele, închipuite de noi. 
.Abia pe urmă om învăţat alfabe
tul ţesătoriei. După re am termi
nat şcoala profesională, am venit 
în fabrică, unde lucrez de trei 
ani. Munca mi se pare nu numai 
frumoasă dar si uşoară“.

Marioara tirdea (21 ani) — „Am 
învăţat meseria de ţesătoare de 
la Paraschiva Şerban. Cele ti luni 
de calificare au fost pentru mine 
un examen de voinţă şi. în ace
laşi timp, o înfăptuire a dorinţei 
tie a mă specializa în covoare 
„Victoria“ şi „Moldova“.

Letiţia Buneii (18 ani) — „La 
18 ani totul mi se pare uşor de 
realizat. Aceasta nu înseamnă că 
iau lucrurile în glumă. Am ajuns 
să-mi depăşesc norma — pe luna 
ianuarie am realizat în plus 151 
m p — învăţînd de la Maria Cion
tea. muncitoarea cu care om lu
crat în timpul celor 0 luni de ca
lificare, că abilitatea, iuţeala miş
cărilor şi deosebita atenţie sínt 
calităţile principale ale unei ţesă
toare".

Din destăinuirile celor trei Mă- 
rioare şi a Letiţiei Bunea se des
prind cu uşurinţă pasiunea pen
tru meseria aleasă. Tot ceea ce 
se investeşte, ACUM şi AICI, în

caracterul şi conştiinţa acestor ti
nere, care în permanenţă alimen
tează cu fire „nesăţioasele“ răz
boaie, va rămîne ca piatră de te
melie pe care se consolidează în
treaga structură & formaţiei lor. 
Am reţinut din spusele acestor ti
nere, chiar foarte tinere munci
toare, o anumită mîndrie care se 
reflectă în munca lor zilnică, în 
depăşirile lunare. (Marioara Ghe- 
nie .’15 mp; Marioara Brote 31 mp; 
Marioara Urdea ’3flT ffl jS)r iii'acti
vităţile la care iau parte pe linie 
de organizaţie (Letiţia Bunea, lo
cul I la faza pe judeţ şi locul III 
pe ţară obţinute la concursul de 
orientare turistică) în preocupări
le şi îndeletnicirile extraprofesio- 

< riale prin care. îşi îmbogăţesc cu
noştinţele profesionale şi-şi desă- 
vîrşesc cultura generală (Marioa
ra Ghenie este solistă în forma
ţia de muzică populară a fabricii; 
Marionrei Brote îi plac broderiile 
şi ţesăturile pe care şi le coase 
singură; spectacolele de teatru sínt 
pasiunea Marioarei Urdea).

Pasiuni, dorinţe, fapte, împliniri. 
Şi toate acestea există pentru că 
există acel barem care dă sem
nificaţie şi valoare existenţei noas
tre: munca. Dar dincolo de mun
că. de tehnologie şi maşini stă 
OMUL cu toate gîndurile şi preo
cupările lui. „Pentru a-ţi apropia 
oamenii, pentru a lucra bine cu 
ei, pentru a-i ajuta — îmi spu
nea Richard Berger, maistrul sec
ţiei ţesătorie — trebuie să-nveţi 
să-i cunoşti cel puţin la fel de 
bine ca pe propria-ţi meserie. De 
18 ani de cînd lucrez în fabrică 
am ajuns să cunosc entuziasmul, 
vigoarea muncii tinerilor“.

C. BI.OOS

C o n s fă tu ire a  p ro d u c ă to r ilo r  de m obilă
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p* ear* dorim să Te cultivăm la 
fiecare cetăţean, şi pe care po
porul român le are în însăşi struc
tura sa psihică. Arta va contribui 
astfel la modelarea Unui tip îna
intat de om, gata să lupte pentru 
fericirea, libertatea şi indepen
denţa patriei sale, pentru cauza 
socialismului, pentru pace şi prie
tenie între popoare. (Aplauze pu
ternice).

Vorbim de educaţie patriotică. 
'Auzim uneori că poezia patrioti
că ar fi demodată, că ea ar fi co
respuns epocii lui Vasile Alecsan- 
dri, a lui Bolintineanu sau — hai 
să zic — perioadei de după 23 
August, cînd printre alţii, scriau 
Frunză, Beniuc, Deşliu. Oare aşa 
să fie, tovarăşi? Oare Vasile A- 
lecsandri este într-adevăr demo
dat? Oare sínt demodaţi scriitorii 
şi artiştii patrioţi care prin arta 
lor au militat pentru dezvoltarea 
naţiunii noastre, pentru realiza
rea unităţii naţionale a poporului 
nostru? Oare creatorii şi operele 
care în anii grei ai ilegalităţii au 
slujit cauza eliberării clasei mun
citoare, a omului nu mai cores
pund astăzi? Scriitorii şi artiştii 
care după 23 August au luptat 
pentru lichidarea vechilor stări de 
lucruri din societate, pentru zidi
rea socialismului nu mai sínt ac
tuali? Se poate accepta un ase
menea fel de a gîndi?

Desigur, au apărut noi genera
ţii de artişti .şi scriitori, dar tine
retul trebuie să înţeleagă că tot 
ce îi oferă astăzi societatea noastră 
nu a căzut din cer. Totul este re
zultatul luptei, al jertfelor înain
taşilor. Ceea ce  ̂au de făcut tine
rii de azi, copi'ii, nepoţii, străne
poţii noştri, este să ducă mai de
parte aceste realizări, bogatele 
tradiţii de luptă ale poporului, să 
facă totul pentru a dezvolta şi în
tări unitatea şi forţa naţiunii 
noastre socialiste. Aceasta înseam
nă a fi patriot! Numai acela care 
porneşte de la convingerea că prin 
töt ceea ce face trebuie să ser- 
vescă interesele poporului se în
scrie în rîndul adevăraţilor oa
meni de artă şi cultură. Trecutul 
patriei ne dă un luminos exemplu 
in această privinţă. (Aplauze pu
ternice).

S-a vorbit aici despre cultura 
naţionalităţilor conlocuitoare. _ Es
te evident pentru oricine că trăind 
şi muncind împreună, românii, 
maghiarii, germanii, sîrbii şi ce
lelalte naţionalităţi trebuie să se 
cunoască cit mai bine unii pe al
ţii, inclusiv pe plan spiritual. Tre
buie să existe o apropiere, o îm
binare în viaţa şi creaţia cultura
lă, o cunoaştere reciprocă a trecu
tului şi a prezentului. Numai aşa 
vom dezvolta unitatea în lupta 
comună pentru făurirea socialis
mului şi comunismului. De aceea, 
eu consider pe deplin îndreptăţite 
unele critici formulate aici, pre
cum şi propunerile legate de edi
tarea mai multor cărţi ale naţio
nalităţilor conlocuitoare în limba 
română şi invers. Această îmbina
re a valorilor culturale, această 
cunoaştere reciprocă pe plan spi
ritual este, după părerea mea, o 
parte integrantă a educaţiei pa
triotice a oamenilor muncii din 
ţara noastră. Patriotismul în noile 
condiţii sociale se bazează pe fap
tul că toţi cei ce' muncesc, indife
rent de naţionalitate, creează îm
preună, strîns uniţi, pe toate pla
nurile, pentru dezvoltarea şi în
florirea patriei unde s-au născut şi 
trăiesc. Acesta este sensul patrio
tismului socialist pe • care noi îl 
dezvoltăm şi care reprezintă o pu
ternică forţă motrice a progresu
lui Republicii Socialiste România. 
(Aplauze puternice).

Sursa principală de inspiraţie 
pentru omul de artă, indiferent de 
naţionalitate, trebuie să fie viaţa 
şi munca eroică a poporului nos
tru, a constructorilor — români, 
maghiari, germani şi de alte naţio
nalităţi — ai noii orînduiri socia
le. Acesta este izvorul viu dătă
tor de viaţă, care poate să înnobi
leze orice operă, să facă din ar
tist un creator de valoare nemu
ritor. Cine vrea, într-adevăr, să 
fie un artist mare, care să râmîriă 
veşnic tânăr, cine vrea ca opera 
sa să intre pentru totdeauna în 
patrimoniul culturii trebuie să bea 
apa limpede, răcoroasă şi învioră
toare a acestui izvor, să soarbă, din 
seva continuu tînără şi viguroasă 
a spiritului poporului nostru, a 
măreţei sale activităţi creatoare. 
(Aplauze puternice).

Sînteiir pentru o largă libertate 
de creaţie, dorim să avem o lite
ratură şi o artă diversificată din 
punct de vedere al formei, al sti
lului, ne pronunţăm hotărît îm
potriva uniformizării şi şablonis- 
mului, a rigidităţii şi dogmatismu
lui, Considerăm că a accepta şa-

blonismnl, uniformizarea, rigi
ditatea înseamnă a sărăci viaţa 
spirituală şi culturală a'poporului 
nostru. Este de înţeles că activi
tatea creatoare a unui popor, în 
toate domeniile, se poate desfăşu
ra cu succes numai în condiţiile 
cînd omul se simte liber şi stăpîn 
pe destinele sale.

Cunoaşteţi atenţia deosebită pe 
care Partidul Comunist Român o 
acordă lărgirii continue a demo
craţiei socialiste in ţara noastră. 
Noi am considerat şi considerăm 
că socialismul şi democraţia sínt 
inseparabile. Numai creînd condi
ţiile satisfacerii tot mai depline a 
necesităţilor materiale şi spiritua
le ale poporului, dezvoltînd un cli
mat de manifestare plenară a 
omului în toate domeniile de acti
vitate, participarea activă a ma
selor la făurirea noii orînduiri, 
putem asigura ca toţi cetăţenii să 
fio gata în orice moment să apere 
patria, societatea socialistă, cu 
orice preţ, chiar cu sacrificiul vie
ţii.

Sínt nenumărate fapte — aş pu
tea Spune că sínt zilnice — care 
demonstrează cu putere că dialo
gul şi consultarea cu oamenii 
muncii, cu toate categoriile de ce
tăţeni, cu întregul popor au de
venit o constantă de bază a acti
vităţii partidului şi guvernului 
nostru. Ne preocupăm să creăm un 
cadru organizatoric tot mai co
respunzător pentru participarea 
oamenilor muncii la întreaga acti
vitate de conducere a treburilor 
economice şi sociale, la elaborarea 
liotărîrilor şi îndeplinirea lor. Re
zultatele pe calea lărgirii parti
cipării oamenilor muncii la viaţa 
publică, la conducerea societăţii 
au dus J a  întărirea unităţii dintre 
partid şi popor, au cimentat coe
ziunea naţiunii noastre socialiste, 
întregul popor urmează neabătut 
politica partidului, în care vede 
politica sa proprie. Iată de ce con
sider că o adevărată artă naţio
nală cu un adine conţinut socia
list, comunist se poate crea numai 
într-un climat de libertate de 
creaţie, de intensă participare a 
oamenilor de cultură la viaţa so
cială a patriei, a poporului.

în acelaşi timp trebuie să spun 
răspicat că sintern adversarii ne
împăcaţi ai concepţiilor reacţiona
re retrograde în orice domeniu de 
activitate s-ar manifesta, deci şi 
în literatură şi artă. Noi cerem 
creatorilor ca fiecare, prin mijloa
cele sale specifice, să militeze ac
tiv împotriva teoriilor şi __ ideilor 
retrograde, mistice, a oricăror în
cercări de a promova, sub diferi
te forme, concepţii perimate, reac
ţionare. Am mai vorbit despie a 
ceste probleme şi consider că nu 
este necesar să insist şi acum a- 
supra lor. Cred că toţi sintern de 
acord, tovarăşi, că, acţionînd in 
slujba poporului care şi-a luat 
soarta în propriile mîini şi făureş
te orînduirea socialistă, avem da
toria ea, în strinsă legătură cu 
poporul,' să luptăm împotriva ori
căror concepţii opuse ţelurilor sa
le. Să milităm ferm pentru trium
ful concepţiilor socialiste şi comu
niste. ..

S-a vorbit despre rolul criticii.' 
S-au relevat succesele acestui sec
tor şi, în acelaşi timp, i s-au adus 
critici, după părerea mea juste- 
S-au exprimat, de asemenea, cri
tici îndreptăţite la adresa _ unor, 
reviste, ziare, a radioteleviziunii. 
Este adevărat, avem lucrări de 
critică literar-artistică bune, care 
aduc o contribuţie însemnată la 
orientarea activităţii în aceste sec
toare, Apar însă şi lucrări care nu 
numai că nu se ridică la un nivel 
etic şi estetic corespunzător, care 
sint lipsite de un conţinut valo
ros de idei, dar care exprimă şi 
unele teze greşite, cu totul inac
ceptabile. Noi avem, după cum se 
ştie, o tradiţie frumoasă în critica 
Îiterar-artistică. Am avut un Do- 
brogeanu-Gherea, un Maiorescu 
care, cu limitele lor, au dat lucră
ri de valoare superioară; am avut 
pe Călinescu şi pe alţii care au 
adus o contribuţie de seamă _ la 
orientarea generală, în condiţiile 
epocii respective, a literaturii şi 
artei patriei noastre. Avem preten
ţia ca şi astăzi critica literară să 
se ridice la înălţimea progreselor 
dobîndite în domeniul artei şi li
teraturii, să aducă o contribuţie 
mai substanţială la activitatea an
cestor sectoare. Critica literară 
trebuie să trateze cu simţ de răs
pundere creaţia, să contribuie ac
tiv la orientarea ei ideologică şi 
estetică, să-i ajute pe artişti, în
deosebi pe cei mai tineri, să înţe
leagă problemele artei, sensul şi 
orientările generale aie culturii 
socialiste şi, totodată, să-şi aducă 
aportul la educarea gustului ar
tistic al iubitorilor de frumos, al 
marelui public. Criticul îşi poate 
îndeplini această menire numai

pornind de ia, o concepţie filozo
fică superioară, înaintată, iar a- 
eeastă concepţie este în ţara noas
tră concepţia comunistă, ideologia 
marxist-leninistă. Este necesar ca 
revistele noastre, ziarele, radiote- 
■leviziunea să promoveze mai activ 
tot ce este valoros în creaţie, fără 
să tolereze nimic din ceea ce con
travine concepţiilor noastre, din 
ceea ce reprezintă idee sau teză 
retrogradă. Consider, de asemenea, 
că scriitorii, compozitorii, artiştii 
plastici mai în vîrstă, deci cu mai 
multă experienţă socială, de crea
ţie şi politică trebuie să fie mai 
activi, să se angajeze cu mai mul
tă pasiune şi răspundere în acti
vitatea de critică literară, în dez
baterea orientării muncii de crea
ţie, Ei nu trebuie să stea de-o 
parte, considerînd că această mi
siune revine numai tinerilor care
— aşa cum s-a spus aici — au 
ieşit recent din facultăţi cu diplo
ma de critici de artă. Viaţa arată 
că a fi cu adevărat critic presu
pune înainte de toate a fi creator; 
de abia după ce creezi poţi şti ee 
şi cum să critici! Consider nece
sar să se revadă învăţămîntul şi 
din acest punct de vedere. Să nu 
punem, numai pe baza unor di
plome, oameni care cîteodată nu 
ştiu — cum spune o vorbă româ
nească să pună două beţe cru
ce, să dea sfaturi altora cum să 
facă o maşină electronică sau cum 
să scrie un roman. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Eu, ştiţi bine, tovarăşi, sínt un 
admirator al tineretului, m-am o- 
cupat mult timp de tineret, mă 
ocup şi acuma; îi apreciez mult 
năzuinţele, elanul. Trebuie să 
promovăm, să ajutăm tineretul, 
dar sínt pentru o activitate conşti
entă şi organizată de formare a 
tineretului, nu pentru a lăsa aceas
tă muncă de răspundere la voia 
întîmplării. Avem cu toţii o mare 
răspundere — de felul cum în
drumăm tineretul depinde viitorul 
patriei noastre, dezvoltarea ei, 
bunăstarea şi independenţa po
porului. (Aplauze puternice).

în cadrul acestei consfătuiri 
ne-am propus să discutăm şi des
pre felul cum întâmpină cre
atorii a 50-a aniversare a 
creării Partidului Comunist 
Român. Desigur, în această 
privinţă s-a făcut mult; sint şi 
proiecte frumoase, întregul popor 
se pregăteşte să sărbătorească a- 
ceastă aniversare cu realizări în 
toate sectoarele de activitate. Noi 
credem că şi creatorii de literatu
ră şi artă vor realiza în cinstea 
acestei aniversări opere valoroase
— fie că acestea vor apare pînă 
ia 8 mai sau după această dată. 
Ceea ce aş dori insă să subliniez 
este că eu nu privesc problema 
aceasta în sine, ca o acţiune lega
tă pur şi simplu de o dată, de 0' 
festivitate. Eu privesc sărbătorirea 
a 50 de ani de viaţă a partidului 
nostru în sensul unei treceri în 
revistă a tot ceea ce ani făcut bun 
şi a ceea ce am făcut rău, precum 
şi în sensul deschiderii unei pers
pective de îmbunătăţire a activi
tăţii pentru ridicarea nivelului 
ideologic şi artistic al creaţiei. 
Consider, deci, că aniversarea cre
ării partidului trebuie să ne în
demne să analizăm felul cum am 
muncit şi ceea ce avem de făcut 
pentru ca întreaga noastră activi
tate în domeniul literaturii, muzi
cii şi artei plastice să fie străbă
tută de spirit comunist. Aceasta 
nu înseamnă, tovarăşi, nici rigi
ditate, nici dogmatism, ci spirit 
creator, deschiderea drumului li
ber imaginaţiei, închinării a tot 
ceea ce se face poporului, ferici
rii sale. (Aplauze puternice)

Vom sărbători şi 150 de ani de 
la răscoala iui Tudor Vladimirescu 
■— de asemenea un moment im
portant in istoria patriei noastre. 
Tot în acest an, peste o lună şi 
ceva, va avea loc sărbătorirea Co
munei din Paris; mai sint şi alte 
date care evocă evenimente isto
rice din trecutul oamenilor muncii 
din patria noastră — români, ma
ghiari şi germani. Se cuvine ca 
sărbătorindu-le să .nu facem acest 
lucru formal, rezumînd totul la 
scrierea Unui articol, la realizarea 
unei sculpturi sau picturi-, ia com
punerea unei bucăţi muzicale. Tre
buie să mergem mai departe, să 
tragem învăţăminte din felul cum 
muncim, refiectînd cum să acţio
năm pentru a contribui într-o mă
sură şi mai mare la realizarea sar
cinilor cei stau în faţa poporului 
nostru.

Doresc să menţionez faptul îm
bucurător că în ultimii ani s-au 
lărgit mult contactele uniunilor de 
creaţie, ale scriitorilor şi artişti
lor cu oamenii muncii; îndeosebi, 
scriitorii au întreprins acţiuni me
ritorii în această privinţă. Cred 
că trebuie lărgite necontenit con
tactele eu oamenii muncii, mer*

gîndu-se în fabrici, ia sate, in in
stituţii. Pe de o parte vom putea 
astfel ajuta la lărgirea orizontu
lui cultural al maselor, iar pe de 
alta, creatorii vor putea ei înşişi 
învăţa de la cei ee muncesc, vor 
înţelege mai bine viaţa. Din a- 
ceastă legătură strînsă cu oamenii 
muncii vor ieşi lucruri bune-, a- 
tît pentru cei ce muncesc, cît şi 
pentru creatorii de artă. Am dori, 
de asemenea, ca oamenii de crea
ţie, uniunile să ia parte mai ac
tivă la viaţa economică şi socială.

în cursul discuţiilor mai mulţi 
tovarăşi au adus critici Comitetu
lui de Stat pentru Cultură şi Ar
tă —- şi mă aşteptam ca preşedin
tele Comitetului să răspundă pro
blemelor ridicate, nu să citească 
un referat general elaborat dina
inte. Unele din problemele ridica
te îşi aşteaptă de mai multă vre
me rezolvarea din partea Comite
tului de Stat pentru Cultură şi 
Artă. în legătură cu cele spuse 
este necesară şi îmbunătăţirea 
conducerii de partid a activităţii 
pentru soluţionarea acestor proble
me. Preocuparea pentru rezolvarea 
problemelor pe care le ridică via
ţa trebuie să fie permanentă. Chiar 
dacă am rezolva totul azi-mîine, 
peste cîteva luni, vor apare alte 
probleme, pentru că altfel n-ar 
mai fi viaţă. De aceea nu trebuie 
să considerăm problemele rezol
vate o dată pentru totdeauna. Este 
deci necesar ca din cele discutate 
să se tragă învăţăminte, atît pen
tru munca de viitor a Comitetului 
de Stat pentru Cultură şi Artă — 
care trebuie să intervină activ şi 
eficient în soluţionarea probleme
lor —, cît şi pentru activitatea to
varăşilor de la partid care se o- 
cupă de aceste probleme. Cred aú 
şi in activitatea conducerilor li
ni linilor de scriitori, compozitori 
şi artişti plastici vor trebui să fie 
aduse unele îmbunătăţiri; aceste 
conduceri vor trebui să tragă li
nele concluzii din cele discutate 
astăzi, spre a soluţiona mai co
respunzător şi mai operativ pro
blemele care pot influenţa, in
tr-un fel sau altul, condiţiile de 
viaţă şi de creaţie ale oamenilor 
de artă.

Nu doresc să vorbesc despre ci
nematografie, pentru că aceasta 
nu a făcut obiectul consfătuirii 
noastre şi pentru că aici nu sint 
de faţă cei care lucrează in cine
matografie. Consider însă că unele 
probleme ridicate de tovarăşul Ti
tus Popoviei sínt reale şi că va 
trebui să analizăm situaţia clin a- 
cest sector şi să luăm măsurile 
necesare pentru îmbunătăţirea ac
tivităţii cinematografiei noastre. 
Noi cheltuim mult în cinemato
grafie şi de aceea avem pretenţii 
mari. Aceste pretenţii nu trebuie 
să sperie pe nimeni; trebuie să 
organizăm în aşa fel munca îneît 
să realizăm filme pe măsura ce
rinţelor sbcietăţii noastre. Avem 
desigur şi filme bune. Intre al
tele, filmul „Mihai Viteazul“, Pen
tru că n-o să fiu în seara aceasta 
la premieră, dar pentru că am vă
zut filmul mai înainte, vreau 
să anticipez aprecierile criticii şi 
să afirm că, în general, mi-a plă
cut această Operă Cinematografică. 
Reuşita filmului acesta, ca şi a 
altora, demonstrează că cinemato
grafia noastră — şi includ aici şi 
pe scriitorii scenarişti •— poate 
crea lucruri bune. Dar, din pă
cate, filmele cu adevărat bune nu 
sint prea numeroase şi ar trebui 
să obţinem în acest domeniu o îm
bunătăţire mai radicală. Consider 
că va trebui să ne gîndim şi la 
îmbunătăţirea formei de conducere 
a cinematografiei pe baze mai de
mocratice, asigurînd ca şi condu
cerile uniunilor de creaţie, îndeo
sebi ale Uniunii Scriitorilor şi U- 
niunii. Compozitorilor, să ia parte 
mai activă la conducerea şi îndru
marea cinematografiei. Desigur, 
concep aceasta nu în sens funcţio
năresc, ci în sensul îndrumării 
ideologice şi artistice, în sensul e- 
laborării şi orientării tematicii.

De alftel aş dori să vă aduc la 
cunoştinţă Că, în acest spirit, 
ne-am gîndit să aducem îmbunătă
ţiri şi în conducerea şi îndruma
rea radioteleviziunii. Am hotărît 
ieri la Comitetul Executiv să 
creăm un Consiliu naţional al ra
dioteleviziunii române, —  orga
nism larg reprezentativ, cu carac
ter obştesc — din care să facă 
parte conducerile unor- organizaţii 
economice centrale, ale unor mi
nistere. ale organizaţiilor de masă 
şi obşteşti, ale uniunilor de crea
ţie, oameni de artă şi cultură si 
alţi reprezentanţi ai opiniei pu
blice, care să asigure orientarea 
generală a muncii şi chiar a progra
melor "radioteleviziunii. Aceasta va 
ajuta conducerea curentă a insti
tuţiei, întregul colectiv să răspun
dă mai bine cerinţelor actuale ale

societăţii noastre. Considerăm că 
înfiinţarea acestui organ naţional 
reprezentativ care cel puţin o da
tă pe lună va analiza şi va elabo
ra liniile directoare ale programu
lui radioteleviziunii va duce la o 
îmbunătăţire serioasă a muncii a- 
cestui sector. In acest sens va tre
bui să ne gîndim să procedăm şi 
la cinematografie, unde de aseme
nea, problemele sint vaste şi nu 
pot fi rezolvate numai de un grup 
restrîns de cadre salariate.

Pe drept cuvînt s-a subliniat că 
uniunile de creaţie trebuie să se 
preocupe mai sistematic de lărgi
rea şi intensificarea relaţiilor in
ternaţionale. Cunoaşteţi politica 
externă a partidului şi guvernului 
nostru dc dezvoltare a legăturilor 
cu toate ţările socialiste, cu toate 
statele lumii, fără - deosebire de 
orînduire socială. In acest spirit, 
noi considerăm că uniunile de 
creaţie trebuie să acţioneze pentru 
dezvoltarea relaţiilor, atît cu u- 
niunile corespunzătoare din ţările 
socialiste, cît şi cu uniunile şi so
cietăţile democratice, progresiste, 
cu oamenii de artă şi cultură 
înaintaţi de pretutindeni. Este de 
înţeles că cunoaşterea culturii uni
versale reprezintă o necesitate nu 
numai pentru cei care lucrează în 
acest domeniu, ci pentru orice po
por. Nici o naţiune nil se poate 
dezvolta, nu-şi poate înscrie cultu
ra în sfera civilizaţiei mondiale 
dacă se izolează, dacă nu partici
pă la circuitul de valori spiritua
le. Datoria noastră este să facem 
cunoscute peste hotare marile re
alizări ale culturii patriei noastre, 
să ne afirmăm eu contribuţia 
noastră originală în patrimoniul 
civilizaţiei internaţionale. Totoda
tă considerăm că a te izola, în 

, ori.ee domeniu de activitate, în
seamnă a renunţa să progresezi în 
pas cu cuceririle cunoaşterii uma
ne, a renunţa la aportul gîndirii 
şi cunoaşterii altor popoare. Iată 
de ce noi nu sîntem partizanii izo
lării. Cu atît mai mult în domeniul 
ideologic izolarea denotă slăbiciu
ne, lipsa încrederii în forţa con
cepţiei tale despre lume şi viaţă, 
a filozofici tale, a convingerilor 
care te animă — în cazul nostru, 
a concepţiei materialist-dialec- 
tice. Noi nu avem de ce 
să ne temem in confrun
tarea pe plan mondial în domeniul 
literaturii şi artei ca în orice alt 
domeniu al gîndirii Sociale, pentru 
că sîntem convinşi de superiori
tatea concepţiei noastre, a filozo
fiei noastre comuniste, pentru că 
credem cai putere în victoria ei. 
Concepţia noastră s-a dezvoltat în 
lupta eu concepţiile opuse, cu 
ideologiile reacţionare. Ea se afir
mă şi se dezvoltă creator în con
fruntarea deschisă, cu toate cele
lalte curente contemporane, cuce
rind tot mai mult teren, fiind îm
brăţişată de cercuri tot mai largi 
ale omenirii progresiste. Tocmai 
de aceea noi cerem creatorilor pe 
tărîmul culturii şi artei să mili
teze cu fermitate pentru triumful 
ideologiei noastre, să fie promo
tori ai idealurilor de dreptate so
cială, de libertate, independenţă 
şi prietenie între popoare, să con
tribuie la unirea forţelor intelec
tualităţii progresiste de pretutin
deni în lupta pentru destindere 
şi colaborare internaţională, pen
tru o lume mai bună, mai fericită, 
După cum ştiţi activitatea inter
naţională desfăşurată de partidul 
şi statul nostru în slujba acestor 
idealuri este apreciată de popoare, 
ne-a adus nenumăraţi prieteni pe 
toate continentele. Iată de ce sîn
tem partizanii contactelor, ai lăr
girii relaţiilor internaţionale mul
tilaterale; iată de ce sîntem pen
tru dezvoltarea colaborării şi prie
teniei cu toţi oamenii de cultură 
de pretutindeni — şi aceasta ce
rem tuturor uniunilor noastre. (A* 
plauze prelungite),

Iată', tovarăşi, cele cîteva proble
me pe care am vrut să le ridic în 
faţa dumneavoastră, a »tuturor 
creatorilor de literatură şi artă din 
România.

Conducerea partidului şi statu
lui are deplina convingere că u- 
niunile de creaţie, toţi oamenii de 
artă şi litere — scriitorii, poeţii, 
compozitorii, pictorii şi sculptorii 
— vor face totul pentru a obţine 
succese şi mai mari în domeniul 
lor de activitate, adueîndu-şi ast
fel contribuţia efectivă la făurirea 
deplină a socialismului în patria 
noastră, la ridicarea bunăstării 
materiale şi spirituale a poporului 
nosttu, la fericirea patriei Socia
liste. (Aplauze puternice)

în încheiere, vă urez dumnea
voastră, tuturor scriitorilor, com
pozitorilor. artiştilor plastici reali
zări noi si valoroase în creaţie, 
multă sănătate şi fericire. (Aplau
ze puternice, prelungite)

Mergîndu-se pe linia găsirii color 
mai eficiente mijloace de îmbunătă
ţire a calităţii produselor, de per
fecţionare continuă a proceselor de 
producţie, Comisia economică a Co
mitetului judeţean Sibiu al P.C.R. a 
organizat, ieri, în sala de şedinţe' a 
Consiliului popular municipal con
sfătuirea producătorilor de mobilă.

La consfătuire au participat cadre 
de conducere, specialişti, muncitori 
din unităţile de producţie a mobilei 
din cadrul C.E.I.L., industriei locale 
şl cooperaţiei meşteşugăreşti, cît şl 
reprezentanţi ai organizaţiilor co
merciale.

Participanţii la consfătuire au vi
zitat expoziţia de mobilă organizată

de C.E.l.L. Sibiu, o linie tehnologică 
modernă de fabricarea mobilei pen
tru bucătării destinată exportului, au 
audiat referatele „Preocupări în do* 
meniul îmbunătăţirii calităţii mobi
lei", susţinut de ing. Vasile VintilS 
de la I.G.S. „Tendinţe şi tehnologii 
moderne pentru producţia de mobi
lă", prezentat de ing. Ion Ittu, di
rector tehnic la C.E.l.L. Sibiu. Dis
cuţiile purtate au adus în dezbate* 
re probleme importante . priviîid po
sibilităţile existente de îmbunătăţire 
a calităţii mobilei, privind aplicarea 
de tehnologii moderne, de colabo
rare între producătorii din judeţul 
nostru. Acestea în scopul satisface
rii pretenţiilor beneficiarilor, a ri
dicării competitivităţii produselor.

Muzeu de istorie a scolii\ _»

O nouă formă de e- 
’du'< ai ■ a. ele
vilor Liceului „Gheorghe 
Lazăr" din Sibiu o con
stituie muzeul recent 
inaugurat ce prezintă 
istoricul prodigioasei 
şcoli care a funcţionat 
continuu de la sfîrşitul 
secolului al XVH-lea. 
In sala special destina
tă acestui scop sínt e- 
talate distinct cele pa
tru perioade de funcţio
nare a liceului (perioa
da latină, germană, ma
ghiară şi. română) prin 
materiale de o certă va
loare documentară. Pat I

fi consultate aici anua
re, manuale şcolare, 
printre altele şi fotocor 
pia fişei matricole în 
limba latină aparţinînd 
lui Gh. Lazăr-elev în 
clasa a V-a a anului 
şcolar 1801/1802. Sínt 
prezentate de asemenea 
reproducerile portrete
lor unor marcante per
sonalităţi ale vieţii 
noastre social-politice 
— Axente Sever, Au
gust Treboniu Laurian, 
Visarion Roman, loan şi 
llarion Puşcariu, loan 
Lepădaţii, Şt. O. Iosif, 
®ctavian ®oga, ®et.a-

vian Smigelsky, Aurel 
Maga, acad. Andrei O- 
fetea. Alex. Dima, D.D. 
Roşea — foşti elevi ai 
liceului sibian.

Un sugestiv fotomon
taj jalonează perspecti
va dezvoltării şcolii ac
tuale, înnoirile survenite 
în procesul instructiv- 
educaliv puse la dispo
ziţia celor peste 1.500 
elevi ai liceului.

Muzeul istoriei şcolii 
este folosit *T’consultat 
de elevii liceului în ca
drul orelor de educaţie 
politică şi sta la dispo
ziţia publicului larg, zil
nic Intra «rele 8--14._,â*
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Condamnarea agresiunii 
americano-saigoneze in Laos

Haga 10 (Agerpres). — Delega
ţii la Congresul Partidului Mun
cii din Olanda — cel mai mare 
partid de opoziţie din această ţa
ră — au adoptat o 'rezoluţie în 
care condamnă agresiunea S.U.A. 
5n Laos ca o încălcare a normelor 
dreptului internaţional şi a prin
cipiilor umanitare. Congresul a ho
tărât să organizeze demonstraţii de 
masă, în semn de protest faţă de 
intervenţia în Indochina, şi să ac
ţioneze pentru ca guvernul olan
dez să protesteze oficial pe lingă 
guvernul S.U.A. în legătură cu a- 
ceastă intervenţie.

Londra 10 (Agerpres). — Comi
tetul Politic Executiv al Partidu
lui Comunist din Marea Britanie 
a dat publicităţii o declaraţie în 
care denunţă intervenţia trupelor 
americano-saigoneze în Laos. Co
muniştii din Marea Britanie chea
mă să se organizeze o mişcare de 
protest împotriva noii agresiuni a 
S.U.A. în Asia de sud-est. Decla
raţia cere ca guvernul englez 
să condamne intervenţia în Laos 
şi ca trupele americane să fie re
trase imediat din Indochina.

*
Stockholm 10 (Agerpres). — Luînd 

cuvîntul în Riksdag, ministrul afa
cerilor externe al Suediei, Torsten 
Nilsson, a condamnat invadarea 
Laosului de către trupele america
no—saigoneze, subliniind că a- 
ceastă acţiune denotă „dispreţ 
pentru integritatea naţiunilor 
mici“. Complicînd în mod serios 
situaţia din Indochina, a spus mi
nistrul suedez, intervenţia în Laos 
face şi mai dificilă soluţionarea 
conflictului din această parte a lu-

Luptele 
din Laos

Saigon . 10 (Agerpres). — Lupte 
deosebit de violente au avut loc 
marţi între forţele patriotice din 
Laos şi unităţi—ale „beretelor 
verzi“ saigoneze, transportate pe 
teritoriul laoţian cu elicoptere a- 
niericane, relatează agenţia France 
Presse. Luptele s-au desfăşurat la 
50 km în interiorul Laosului. Eli
copterele americane transportă tu
nuri de mare calibru, care vor fi 
montate pe teritoriul laoţian, pen
tru a proteja activitatea unităţilor 
militare saigoneze.

în noaptea de marţi spre 
miercuri, forţele Pathet Lao au a- 
tacat cu artileria o coloană de pa- 
raşutişti şi tancuri ale agresorilor 
şi au angajat lupte cu beretele 
verzi“. Comandamentul corpului 
expediţionar al trupelor mercena
re saigoneze nu a precizat la ce 
distanţă de frontiera dintre Laos 
şi Vietnamul de sud au avut loc 
aóeste lupte, în cursul cărora for
ţele patriotice laoţiene au provo
cat pierderi inamicului.

Turneul pre
şedintelui 
Pompidou
în Africa

Yaounde 10 (Agerpres). — Con- 
tinuîndu-şi turneul printr-o serie 
de ţări africane, preşedintele 
Franţei, Georges Pompidou, a sosit 
în capitala Camerunului, Yaoun
de. Potrivit agenţiei France Presse, 
convorbirile dintre şeful statului 
francez şi preşedintele Cameru
nului, Ahmadou Ahidjo, sínt con
sacrate examinării unor aspecte 
ale cooperării bilaterale şi unor 
probleme referitoare la raporturile 
dintre mai multe state africane şi 
Piaţa comună. După cum se ştie, 
in capitala Camerunului a fost 
semnată în urmă cu cîţiva ani 
convenţia de asociere a ţărilor 
membre ale Asociaţiei de coopera
re afro-malgaşă (O.C.A.M.) la Co
munitatea Economică Europeană 
(C.E.E.). în primul său discurs ros
tit la Yaounde, preşedintele Fran
ţei a declarat marţi că ţara sa va 
interveni, la momentul potrivit, 
pe lîngă 'partenerii săi din Piaţa

mună, pentru ca o eventuală 
lărgire a acestei' organizaţii să nu 
afecteze interesele statelor africa
ne.

mii. Nilsson a amintit, de. aseme
nea, că guvernul suedez a criticat 
vehement, la 19 aprilie anul tre
cut, agresiunea americană în Cam- 
bodgia.

Pe de altă parte, Comitetul sue
dez pentru Vietnam a dat publici
tăţii o declaraţie în care condam
nă agresiunea americano—saigone- 
ză în Laps, arătînd că prin aceasta 
războiul de agresiune din Indo
china est" Hm nou extins.

*
Belgrad 10 (Agerpres). — Gu

vernul R.S.F. Iugoslavia a dat pu
blicităţii o declaraţie care subli
niază că invadarea Laosului nu 
poate fi calificată decît ca o vio
lare flagrantă a suveranităţii, in
dependenţei şi neutralităţii acestei 
ţări. Agresiunea forţelor armate 
saigoneze sprijinite de aviaţia, ar
tileria şi de alte forţe armate ale 
S.U.A. reprezintă o nouă escala
dare a războiului din Indochina şi 
va provoca noi şi grele pierderi 
popoarelor din această regiune.

Menţionînd că în Indochina nu 
poate fi aplicată o soluţie militară, 
declaraţia relevă că guvernul iu
goslav consideră încetarea inter
venţiei străine, retragerea comple
tă şi necondiţionată a trupelor 
Statelor Unite şi ale aliaţilor lor 
din Indochina drept singura cale 
pentru ca popoarele din regiune 
să-şi rez'olve singure problemele, 
fără amestec din afară.

Comunicat
Halo-
iugoslav

Roma 10 — Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae Puicea, transmite: 
La sfîrşitul celor şase ore de dis
cuţii -ce au avut loc la Veneţia în
tre Aldo Moro, ministrul afaceri
lor externe al Italiei, şi Mirko Te- 
pavaţ, ministrul de externe al Iu
goslaviei, a fost dat publicităţii 
un comunicat în care se spune că 
„cei doi miniştri, în cadrul întîlni- 
rii lor prieteneşti, s-au referit la 
declaraţiile parlamentelor respecti
ve şi la principiile pe care le cu
prind privind respectul reciproc al 
independenţei, neamestecul în tre
burile interne, suveranitatea şi in
tegritatea teritorială. S-a relevat 
cu satisfacţie că există bazele pen
tru întărirea prieteniei şi favoriza
rea celei mai rodnice dezvoltări a 
cooperării dintre Italia şi Iugosla
via. Ministrul MorO şi ministrul 
Tepavaţ au examinat, de aseme
nea, unele probleme .a căror solu
ţionare ar îmbunătăţi condiţiile de 
viaţă ale populaţiilor de frontie
ră. Ele vor fi examinate prin ca
nalele diplomatice, cu asistenţa ex
perţilor. Cei doi miniştri au avut, 
totodată, un schimb de vederi a- 
supra situaţiei internaţionale. A 
fost confirmată dorinţa celor două 
părţi- ca vizita de stat în Italia a 
preşedintelui Republicii Socialiste 
Federative Iugoslavia să aibă loc 
la o dată apropiată.

R.D.G. Oraşul Potsdam este astăzi un centru al ştiinţei, culturii şi in
dustriei. Aici a fost construit un modern hotel internaţional care pri
meşte în fiecare an numeroşi oaspeţi din ţară şi din străinătate. în 
foto: noul hotel internaţional cu 17 etaje într-un interesant contrast cu 

colonadele care au decorat cîndva palatul Stadtschloss

s
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L IM A .  »Poporul peruvian a 
ales acea cale de luptă care 

îi permite să înlăture mai repede 
toate formele de înapoiere, sără
cie, exploatare, inegalitate so
cială şi dominaţie străină" — a 
declarat preşedintele Velasco 
Alvarado într-un discurs pronun
ţat cu prilejul deschiderii la Li
ma a unei reuniuni a Consiliului 
interamerican în problemele educa
ţiei, ştiinţei şi culturii. Alvarado a 
relevat că guvernul peruvian va 
proceda la transformări radicale 
în domeniile economic, politic şi 
social. El a subliniat că acest 
proces are multe puncte comune 
cu sarcinile aflate în fata altor 
state latino-americane care luptă 
pentru independentă naţională, 
împotriva dominaţiei imperialiste.

■ M O N T E V ID E O . Postul ‘de 
radio Pan-americana a a- 

nunţat că Aloysio Dias Gomide, 
consulul brazilian răpit în urmă 
cu şase luni de către membrii u- 
nei organizaţii ilegale, ar fi fost 
eliberat, în cursul zilei d e " sîm- 
bătă, 6 februarie, în urma nego
cierilor care au avut loc între 
autorii răpirii şi soţia diplomatu
lui brazilian. Preţul eliberării, 
potrivit aceleiaşi surse, ar fi fost 
de 250 000 de dolari. Ambasada
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braziliană Ia Montevideo a con
firmat această ştire.

H H  P A R IS . în Franţa a fost 
Hasi descoperită o nouă jinetodă 
de depistare a celulelor cance
roase. Cu cîtva timp în urmă, 
din seminţele de grîu a fost ex
trasă o substanţă care are pro
prietatea de a aglutina anumite 
celule canceroase animale

Savanţii francezi au experimen
tat metoda şi asupra tumorilor 
umane, cu rezultate favorabile.

Noua substanţă oferă posibili
tăţi noi de diagnosticare timpu
rie a tumorilor maligne.

M A N A G U A .  Preşedintele 
statului Nicaragua, Anasta- 

sio Somoza, a decretat „stare de 
urgentă", ca urmare a erupţiei 
vulcanului Cerro Negro. Acesta 
aruncă lavă de peste o săptămînă 
şi a provocat deja pagube de 15

N ota rep rezen ta n tu lu i p erm a 
n en t a l R.A.U. la  O.N.U. p r e z e n 
t a t ă  se c r e ta r u lu i g e n e r a l U T hant 
ş i  m em b rilor  
C onsiliului d e  S e c u r ita te

Naţiunile Unite»10 (Agerpres). 
— Reprezentantul permanent al 
R.A.U. la O.N.U., Mohamed Has
san el Zayyat, a prezentat secre
tarului general U Thant, precum 
şi membrilor Consiliului de Secu
ritate o notă în legătură cu actele 
de persecuţie întreprinse de au
torităţile israeliene împotriva ce
tăţenilor arabi din regiunile Gaza 
şi Sinai, anunţă agenţia M.E.N. 
Reamintind rezoluţia Consiliului 
de Securitate nr. 237 din iunie 
1967, prin care Israelul era che
mat să asigure securitatea locui
torilor din teritoriile ocupate, no
ta cere O.N.U. să intervină pen
tru a se pune capăt acestor acte 
de persecuţie.

Pe de altă parte, reprezentantul 
Israelului la O.N.U., Joseph Te-

koah, a adresat o scrisoare pre
şedintelui Consiliului de Securitate, 
în care se arată că a főst necesară 
adoptarea de măsuri în Gaza pen
tru „protejarea populaţiei locale 
împotriva actelor de terorism“.

La Tel Aviv, un purtător de 
cuvînt al armatei israeliene, citat 
de agenţia France Presse, a pre
cizat că zece soldaţi au fost aduşi 
în faţa Curţii disciplinare, care-i 
va judecă pentru „violenţe nejus
tificate şi pagube cauzate locuito
rilor' în cursul recentelor opera
ţiuni de securitate din regiunea 
Gaza“, Purtătorul de cuvînt a fă
cut cunoscut, totodată, că trei sol
daţi israelieni au fost deja jude
caţi pentru abuzurile comise în 
timpul percheziţiilor.

A c ţ i u n i  g r e v i s t e  î n  
t a r i l e  o c c i d e n t a l e

Paris 10 (Agerpres). — Greva 
minerilor din bazinul carbonifer 
al Lorenei a intrat în cea de-a 
6-a zi şi afectează toate minele. 
La această puternică acţiune par
ticipă, potrivit agenţiei France 
Presse, 95 la sută din salariaţi, 
excepţie făcând echipele de mineri 
care asigură serviciul securităţii 
muncii. Muncitorii din întregul ba
zin aşteaptă rezultatele unei noi 
runde de convorbiri între direcţia 
minelor din Franţa şi delegaţii 
lor sindicali.

După cum s-a anunţat, greviştii 
protestează împotriva hotăririi di
recţiei de a închide, începînd din 
anul 1973, minele de la Faulque- 
mont, decizie care va antrena noi 
concedieri în masă în rîndul mi
nerilor. Potrivit agenţiei Associa
ted Press, în 1957 în bazinul Lo- 
rena lucrau 45 000 mineri, iar in 
prezent, ca urmare a restrîngerii 
producţiei, au mai rămas doar 
21 000. Se prevede că în anul 1985 
în acest bazin vor mai lucra nu
mai circa 8 000 mineri.

#
Bonn 10 — Corespondentul A- 

gerpres, Mircea Moarcăş, transmi
te: circulaţia pe autostrada şi şo-

Senzaţie în 
naiului din

L O S  A N G E L E S  10 (A g e r p re s ) . — 
S u s a n  A ik in s ,  u n a  d in  c e le  tr e i  in 
c u lp a te  in  p r o c e su l  d e  la  L o s  A n g e 
le s ,  a lia t in  la za  p r e m e rg ă to a re  p r o 
n u n ţă r i i  s e n t in ţe i ,  a p ro d u s  s e n z a ţ ie  
In  sa la  tr ib u n a lu lu i ,  r e c u n o s c ln d  că  
a  u c is ,  c u  lo v i tu r i  d e  c u ţi t ,  p e  a c 
tr i ţa  S h a ro n  T a le . „ Á m  u c is -o , a m  
l o v i t - o  c u  p u m n a lu l  ş i  ea  a  c ă zu t .  
A p o i  a m  lo v i t - o  d in  n o u . N u  ş t iu  
d e  c i l e  o r i  a m  lo v i t - o  ş i  n ic i  d e  c e  
a m  tă c u t  acest lu c r u “ — a m ă r tu r i
s it  S u sa n  A tk in s ,  ín  c u r s u l  d e p o z i 
ţ ie i  sa le ,  c a re  a  p ro d u s  o  p ro fu n d ă  
tu lb u r a r e  m e m b r ilo r  ju r iu lu i .  N e -  
lu în d  in  se a m ă  in te r v e n ţ ia  p ro p r iu lu i  
s ă u  a v o c a t,  I r v in g  K a n a re k , S u sa n  
A tk i n s  a  c o n tin u a t  d e c la r ln d  că  to t  
e a  l-a  u c is ,  p e n tr u  a-1 a p ă ra  p e

selele ce duc din R.F.G. spre Da
nemarca a fost blocată, începînd 
de marţi dimineaţa, de către mem
bri ai asociaţiilor agricultorilor 
din landul Schleswig-Holstein. Ei 
s-au instalat cu tractoarele pe şo
sele pentru a protesta împotriva 
„tarifelor scăzute stabilite la pro
dusele agricole vest-germane de 
către Piaţa comună“.

Manifestaţii ale agricultorilor, 
care revendică condiţii mai bune 
de desfacere a produselor lor în 
cadrul C.E.E., au avut loc în 
cursul zilei de marţi în mai mul
te oraşe vest-germane.

“ «•
Londra 10 (Agerpres). — In 

timp ce greva salariaţilor din ser
viciile britanice de poştă şi tele
comunicaţii se află în cea de-a 
treia săptămînă de la declanşarea 
sa, fără a exista perspectiva unei 
soluţionări apropiate, cea de la 
uzinele „Ford“ tinde să ia propor
ţii asemănătoare. Un reprezentant 
al firmei a declarat marţi că din 
cauza întreruperii lucrului celor 
aproximativ 46 000 de salariaţi, în 
numai cinci zile pierderile de pro
ducţie sínt evaluate la peste 13 
milioane lire sterline.

sala
Los Angeles

C h a r le s  M a n şo n , p e  in s tr u m e n t is tu l  
G a r y  H in m a n , c r im ă  d e  c a re  a  fo st 
a c u za t u n  a lt  m e m b r u  a l „ fa m ilie i“ 
d e  h ip p ie s ,  R o b e r t B e a u so le il. P o tr i
v i t  m ă r tu r ie i  s a le ,  a sa s in a te le ' d e  la  
v i l e le  P o la n s k i  ş i  L a b ia n c a  a u  lo st 
c o m is e  c u  s c o p u l  d e  a o r ie n ta  p o l i 
ţia , c a re  î l  a r e s ta s e  d e ja  p e  B e a u so 
le i l ,  p e  o  p is tă  g re ş ită . S u sa n  A tk in s  
a  a tir m a t c ă  id e e a  c o m ite r i i  c r im e 
lo r  a  a p a r ţin u t  L in d e i K a sa b ia n  — 
p r in c ip a lu l  m a r to r  a l  a c u ză r ii  — c a 
re  d o re a  s ă - l  s a lv e z e  a s t ie l  p e  B e a u 
so le il .

S u s a n  A tk i n s  e s te  c e a  ca re , p rin  
m ă r tu r is ir i le  fă c u te  u n e i  c o le g e  d e  
c e lu lă ,  s u b  in flu e n ţa  L .S .D .-u Iu i, a 
fu r n iz a t  p o l i ţ ie i  p r im e le  d o v e z i  p e n 
tr u  a r e s ta re a  g r u p u lu i  d e  h ip p ie s .

nentul
curt
milioane dolari fn oraşul Leon şi 
pe plantaţiile de bumbac din re
giunea respectivă. Anastasio So
moza a făcut şi un apel la aju
torul Crucii Roşii Internaţionale şl 
al Naţiunilor Unite.

Din surse guvernamentale s-a 
aflat că au fost evacuate, din zo
na afectată de erupţia vulcanului, 
peste 5 000 de persoane.

BB O N N . Un grav accident 
de cale ferată a avut loc 

în R.F.G., la 100 km sud-vest de 
München. La o curbă, unul din
tre vagoanele „Bavarian Expres“- 
ului a deraiat, din cauze răma
se, deocamdată, neelucidate, şi a 
ciocnit un tren local. Autorităţile 
căilor ferate au anunţat că în ur
ma accidentului s-au înregistrat 
30 de morţi şi 25 de răniţi, din
tre care 12 se află în stare gravă.

■ B R U X E L L E S . în capitala 
Belgiei a luat sfîrşit marti 

după amiază sesiunea Consiliului 
ministerial al Pieţei comune. 
Timp de două zile, miniştrii de 
externe, finanţe şi ai economiei 
din cele şase ţări membre ale 
C.E.E. au discutat proiectul de 
creare a uniunii economice şi 
monetare. După mai multe ore de 
discuţii, participanţii la reuniu
ne au ajuns la un acord privind 
realizarea progresivă în decurs 
de zece ani a propusei uniuni. 
Cele şase guverne urmează ca 
în prima etapă (1971—19741 să-şi 
armonizeze total politica lor fi
nanciară, monetară şi economică, 
înţelegerea realizată cuprinde o 
„clauză de prudentă“ care are în 
vedere eventualitatea repunerii 
în discuţie a întregului sistem 
în caz de discordantă între inte
grarea monetară si cea econo
mică.

B E L G R A D . La Sarajevo s-au 
născut, la 9 februarie, primii 

patru gemeni din istoria acestui 
oraş. Potrivit primelor informaţii, 
mama, Zikreta Meşici, în vîrstă 
de 26 de ani, şi cei patru fii ai 
săi, se simt bine.
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F a b r ica  „ F r ig o r ife n il“  S ib iu
\ ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ:

— 1 magaziner principal la magazia de materiale, J
I

j Informaţii suplimentare, la sediul fabricii.
------- J

nînniiniiniiiiiinn înnciiiiiiuimiiiinii.

Subunitatea L U M I. Sibiu
cu sediul în str. Uzinei nr. 7

angajează urgent:
—  1 MATRIŢER
—  1 ELECTRONIST 

categoria IV—VI.

s
IV
i
s
IV

! întreprinderea d e  
i construcţii m ontaj 
! a  judeţului Sibiu
J str. Morilor nr. 51,

j ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
j — MAIŞTRI CONSTRUCŢII CIVILE
i ŞI INDUSTRIALE.
\ a |
I Concursul se va ţine în ziua de 15 februarie 1971, s 
! ora 8 dimineaţa, la sediul întreprinderii.

sN Informaţii suplimentare se pot obţine la serviciul or- 
l ganizare-salarizare, telefon 1 27 16.
î S

Oficiul cadastru,proiectare 
şi gospodărirea apelor 

Sibiu
str. Lemnelor nr. 50, telefon 2 18 89 

ANGAJEAZĂ DE URGENTĂ:

— maistru auto

— buldozerişti

— excavatorişti,

cu salarizarea în condiţiile H.C.M. 914/1968.

Combinatul de sticlă 
Mediaş

 ̂ angajează de urgenţă:

— 1 INGINER ENERGETIC
— 3 INGINERI MECANICI 

3 ECONOMIŞTI.t v ^
Í Informaţii suplimentare la serviciul personal, telefon |  
j 14 55 — 14 56 — 14 57.

^\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\vv\\\\\\^^^^

. C. S. METALO-CHIMICE SIBIU
u n i ta te a  S3 C o n s ig n a ţia

VINDE U N  AUTOTURISM FIAT 600, 
seria motor 776293, la licitaţie publică, 
care se va ţine la data de 8 martie 1971, 
în Sibiu, str. Cooperaţiei 15, ora 10,30.

Solicitanţii vor depune la C.E.C. suma de 10°/o din 
valoarea de 10 000 lei preţ de strigare.

Informaţii suplimentare la unitatea 23 Consignaţia, 
str. A. Iancu nr. 6, telefon 1 31 71.

Cedez în Bucureşti, cartier Titan, apartament proprietate personală, com
pus din 3 camere, contra corespunzător în Sibiu. Informat» Sibiu, telefon
1 41 99.

Caut gazdă, singur în cameră, preferabil bloc. Adresaţi Sibiu, telefon
2 15 75, între orele 10—13.

Pierdut̂  5 februarie, ceas mină damă, cartier Gara Mică. Adresaţi Sibiu, 
str. Lăptăriei 20. Recompensă.

Vînd Moskvici 407, în stare bună. Sibiu, str. Prof. Span 3.

Vînd casă liberă, 2 camere, dependinţe, grădină, în Timişoara. Informaţi 
Sibiu, str. Teilor 54, Căiuşeru. v
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